

CRONICA DE ACTUALIDAD

El diario de la guerra

El «ras» Seyun ha comunicado al Negus que espera sus órdenes para contener con los 80.000 hombres de que dispone el avance italiano hacia Makallé.

El general Di Bono ha comunicado al «duces» que no se ha registrado ayer variación alguna de importancia en los frentes de Eritrea y Somalia.

En cambio significa que continúa la penetración diplomática y pacífica en la región del Tigré.

De Roma se comunica que en Adua ha tenido lugar por primera vez una representación cinematográfica. La película versaba sobre la Italia fascista, y estaba sincronizada en lengua trigirina.

Han llegado a Addis Abeba el cirujano Fridé Hitander y el médico suizo Eric Smith, especialista en enfermedades coloniales; ambos se pondrán al frente de la Cruz Roja de Abisinia. Se continúa insistiendo en Addis Abeba que es cierto que 400 soldados italianos han caído en una emboscada, siendo aniquilados.

Igualmente señala el rumor etíope que se prepara una gran batalla en el frente de Ogaden.

De Roma llegan noticias de que se combate en la región de Tesenie, límite extremo de la frontera de Sudán.

De Addis Abeba dicen que el «ras» Desta, que había recibido órdenes para cortar el paso de las tropas italianas en Goragain, ha entrado en combate en las cercanías del río Yebellí.

De la misma procedencia se hace saber que las fuerzas abisinias siguen concentrándose en el Nordeste, con miras a un contraataque en cuanto las tropas italianas emprendan de nuevo su marcha frente al Sur de Adua.

Sin embargo, se cree que el general Di Bono variará en el último momento su plan de ataque y avance, con objeto de evitar un movimiento envolvente de los abisinios.

Un despacho fechado en el frente del Tigré da cuenta de que han hecho acto de sumisión un cierto número de jefes etíopes que ejercen mando fuera de las regiones ocupadas por los italianos, lo que pone bajo el control de Italia territorios aún no ocupados por sus tropas.

De Addis Abeba dicen que el tendido de la red telefónica que en la línea Adua-Adigrat-Aksum realizan los obreros italianos tropieza con grandes dificultades, ya que apenas se extienden los hilos, verdaderos ejércitos de monjes se entretienen en charlar por tierra.

Ha circulado el rumor de que el Mando italiano tiene el proyecto de lanzar sobre la capital etíope un fuerte contingente de pesados tanques, que habrán de realizar el avance y las operaciones militares con sus propios medios. A este propósito se comenta el poco resultado que para oponerse a su paso están dando las trampas hechas por los etíopes, ya que la tierra removida, la hojarasca que la cubre y algunos otros detalles permiten apreciar desde estas máquinas de guerra donde está el peligro. En torno a la cifra del millón de abisinios concentrados en el frente Norte, a las órdenes del ministro de la Guerra del Negus, se han hecho por los técnicos las más severas reservas, teniendo en cuenta las dificultades de armamentos, la falta de comunicaciones en debida forma y los recursos económicos. Uno de estos técnicos dice lo siguiente: «Antaño, cuando la red de caminos era mediocre o no existía apenas, los ejércitos eran forzosamente pequeños. El ejército de Jerjes—cuyas flechas tapaban el sol—no pasó en Grecia de 200.000 soldados. Alejandro el Grande no movió arriba de 150.000. Carlomagno operaba con efectivos muy reducidos; en Sajonia no reuniría más de 6.000 soldados. Los hунos que inundaron a Alemania serían 15.000. Federico II mandó a la batalla con 100 ó 200.000 soldados prusianos. Y, en fin, el «Gran Ejército» de Napoleón, batido en Rusia por su propia magnitud, ascendía a 400.000 soldados. Sólo en los tiempos actuales y en países superabundantemente «cullidos» se han podido mover millones de soldados. Un millón de etíopes será, pues, difícil de reunir en el frente Norte. Y más difícil sería aún mandarlos y suministrarlos. Los movimientos de tales masas exigen una compleja organización. Y en todo caso—no lo olvide el lector—, no es igual en el campo de batalla un soldado que un hombre. Allí no caben, desgraciadamente, improvisaciones.»

El plano que sigue se refiere a la situación de los ejércitos abisinios. En el Norte, y en la región de Amba-Ara, el «ras» Seyun; al sur de éste, y concentrado en la provincia de Lasta, el «ras» Assau Kyra. En el frente meridional, dirigiéndose hacia Gorahel, los «ras» Nassibu y Desta. En el país de Uollo, que tiene acción sobre Danakil y el Tigré, concentraciones etíopas, en torno a Dessié, Boro-Mieda, Taunta y Magdala.



Crónicas de los corresponsales extranjeros

MADRID.—La Prensa matutina publica, como de costumbre, las crónicas de sus corresponsales en el Extranjero, que dicen: Desde Londres, «A B C» destaca las divergencias de opiniones entre los parlamentarios acerca del conflicto. Dice que se ha registrado un cambio favorable de la situación, que significa un paso atrás en el camino de las medidas más graves.

«El Debate» dice que ningún periódico inglés ha quebrantado la consigna del Gobierno en cuanto a Francia, lo cual significa una elección de disciplina y patriotismo.

Desde París, el periódico «Ahor» dice que Laval, gracias a su mucha habilidad, ha salvado la paz del mundo. Al efecto, relata

la historia de sus negociaciones, encaminadas a este fin. «A B C» pregunta qué hará la Sociedad de Naciones si las sanciones acordadas no surten efecto. Añade que ha renacido la amistad anglofrancesa.

«El Sol» dice que Francia regula el tráfico de armas y aumenta su guardia republicana especial. Destaca que hoy se inaugura el Congreso Radical Socialista y que expira el mandato de Herriot, pero se supone que se le reiterará la confianza.

Desde Roma, el periódico «Ahor» dice que el discurso de mister Hoare ha producido en Italia un poco de todo: a unos cuantos, satisfacción, y a otros, decepción.

«El Sol» cree que el discurso de Mr. Hoare ha despejado el bo-

EL CONFLICTO ITALOABISINIO

El ras Seyun no puede contener el ímpetu de sus tropas. - Italia, decidida a retirar una división de Libia. - El Gobierno inglés organiza una conferencia naval para noviembre, en Londres

«El Debate» dice que Italia sabe perfectamente que el conflicto está encallado exclusivamente entre las opiniones italiana e inglesa. Añade que Italia ve algo más que sonrisas. Solicita cosas prácticas. Si existe buena voluntad, que resplandezca en otras

casas que sean algo más que un discurso.

DE LONDRES

EN LONDRES SE PRECISA QUE LAS MEDIDAS ADOPTADAS POR ITALIA NO IMPLICAN RECIPROCIDAD POR PARTE DE INGLATERRA

LONDRES.—Se precisaba esta tarde en Londres que el cuidado puesto en disminuir la tensión en el Mediterráneo no condujo nunca a Inglaterra a la conclusión de una especie de cambio con Italia, retirada de tropas por esta última, debiendo ser automáticamente seguida por el de navíos ingleses.

Se felicitan en Londres de las decisiones adoptadas por el señor Mussolini cerca de la guarnición de Libia; pero se repite que, contrariamente a ciertas noticias pu-

blicadas en el Extranjero, no fué adoptada ninguna medida correctiva. Se desmiente, por otra parte, la información según la cual el señor Mussolini había solicitado del Gobierno británico que retardara la aplicación de las sanciones.

LA RETIRADA DE UNA DIVISION DE LIBIA Y LA DE UNA O DOS UNIDADES NAVALES BRITANICAS

LONDRES.—De fuente autorizada se dice que es sabido que el Gabinete inglés está estudiando en la actualidad si la cuestión de la retirada de Libia de una división militar italiana puede justificarse o no la retirada del Mediterráneo de una o de dos unidades navales británicas.

(Continúa en la página quinta.)

TRIBUNA LIBRE

CARTAS BOCA ARRIBA, SEÑORES

LA CRITICA SITUACION DE LA HACIENDA LOCAL

POR PEDRO LOPEZ QUINTANA

Y II

Cuando, designados por nuestra minoría, leímos, dándole estado oficial, el proyecto de reorganización de los servicios municipales, en el mes de junio pasado, nadie creyó, por las razones apuntadas en mi anterior artículo, que éste se llevaría a la práctica. Y he aquí la cuestión batallona, que en estos momentos se está ventilando, puesta sobre el tapete de las realidades, impulsada solamente por las dos minorías que asumen la responsabilidad administrativa del Ayuntamiento.

Para que nuestros lectores se den perfecta cuenta de las proporciones alarmantes del problema, damos a conocer la situación exacta del mismo, circunscribiéndonos al examen «solamente» de los empleados en «activo» y sus correspondientes nóminas durante los años 1930 y 1935.

El año 1930 había 663 empleados de plantilla e interinos, más 27 semifijos; en 1935, 732 y 106, respectivamente; es decir, que hay una diferencia actualmente en más de 148 empleados. La nómina del personal en 1930 ascendía a 1.676.502,11 pesetas, contra 2.446.161,38 en el año 1935. La correspondiente al personal semifijo alcanzó el año 1930 la suma de 64.152 pesetas, y a 251.856 el 1935, lo cual supone un aumento de pesetas 957.363,27. Si a esto añadimos 220.000 pesetas, aproximadamente, a que se hacen ascender los beneficios, que sin reservas y de todo corazón aplaudimos, por ser de justicia, que la nueva ley Municipal concede a los empleados del Ayuntamiento, la nómina se aproximará a los tres millones de pesetas el año venidero. Siguiendo la marcha ascendente que hasta la fecha se ha venido operando, por aumento de personal, tendremos que los ingresos presupuestarios, que el pasado año ascendieron a 5.461.855,87 pesetas, no serán suficientes dentro de un lustro, exactamente, para pagar la nómina del personal en «activo» exclusivamente. ¿Es posible que ante este estado de cosas haya nadie que se muestre impasible? ¿Es posible, me pregunto yo, que haya gentes que se dicen representativas al pueblo que aún defienden esta anómala situación, que va en perjuicio de todos, sin distinción, cuyas consecuencias inmediatas son el impuesto de nuevos tributos al contribuyente y al que no lo es, como más adelante demostraré? Si las hay. Los afectados por los «intereses creados». El hijo, el pariente, el amigo político colocados frenan la razón y la lógica, dando paso a un mentido y encubierto sentimentalismo, tratando de ponernos a nosotros en evidencia ante la opinión como personas sin instintos humanitarios. Yo quisiera comprobar la magnanimidad de esos señores, su desprendimiento para con su servidumbre o con sus empleados, si los tienen. ¿Qué parangón más edificante estableceríamos! Tengo seguridad de ello. Nosotros también tenemos corazón y sentimientos nobles, ¡sí!, pero por encima de estos sentimentalismos conservamos la responsabilidad del deber que nos impone el cargo, que no es otro que la austera administración de los intereses a nosotros encomendados, que son también los nuestros.

Supone una economía, de momento, la reorganización de servicios de cerca de 200.000 pesetas, que en sucesivos presupuestos se acrecentará considerablemente por las amortizaciones previstas. No pretendemos hacer economías, conste que no están justificadas. A nadie se le negarán sus derechos, incluso a muchos empleados, viejecitos ya, se les reconocen sin tenerlos, dándoles facilidades para su jubilación; y a quienes, estando en estas condiciones, haya necesidad de separarles del presupuesto, los cuales no pasarán de medio centenar, nos comprometemos solemnemente a darles preferente ocupación en las obras que el Ayuntamiento ejecute.

Siempre nos parecerán poco las mejoras económicas que consigamos los empleados; en nosotros tendrán un decidido defensor, porque entendemos que la economía bien dirigida se manifiesta retribuyendo decentemente al personal, para poder exigirle. Lo que no podemos defender es que por la puerta falsa penetren empleados sin preparación e inútiles, que se deje de rendir el trabajo preciso por carencia de disciplina y que donde son suficientes cuatro empleados haya ocho.

El favoritismo y la desaprensión de anteriores Ayuntamientos, que fomentaron de manera tan alarmante la ya numerosa familia municipal, sin justificación alguna, lo demuestran bien palpablemente las cifras que nos da el presupuesto de ingresos «tributarios», con el aumento solamente el año 1934, en relación con el 30 de 96.274,87 pesetas.

Sería prolijo enumerar en este estudio rápido de la situación el encauce que se está dando en la actualidad a todas las actividades administrativas. A este respecto, el delegado especial, señor Alday, está realizando una labor depuradora admirable, cuyos resultados, en unión de otras medidas puestas ya en práctica, se reflejan en la marcha del presupuesto, cuyo déficit, al terminar el ejercicio, disminuirá en relación con el del pasado año en unas 700.000 pesetas.

Hay pendiente otro problema no menos importante que los anteriores, ya en vías de solución: el de la Beneficencia municipal. La prodigalidad en la concesión de las llamadas cartillas de pobre, teniendo en cuenta la amistad política más que las necesidades de los beneficiados, lo demuestra palmarmente la existencia de numerosos casos, comprobados por mí personalmente, en que hay individuos favorecidos que exceden sus ingresos diarios en más de 20 pesetas y otros que poseen sus excelentes propiedades y cabezas de ganado, y mientras tanto, aquellos desgraciados necesitados que no figuraban adscritos a ningún partido político, concesionario de favores, o que no se pudieran «agarrar» a la levita de un cnejal, quedaban excluidos de estas concesiones. Y esto, mientras nosotros ocupemos la presidencia de la Comisión de Beneficencia, prometemos acabarlos. Tendrán cartilla de pobre quienes la merezcan, de acuerdo con las bases estipuladas por el Ayuntamiento, y se les retirará, sencillamente, a quienes sin derecho alguno les fué concedida.

Para realizar esta labor, de acuerdo con el señor alcalde y las vigentes disposiciones, se nombrará una Comisión de vecinos en cada distrito y pueblos, de probada solvencia, que harán la selección precisa. No ignoramos que el llevar a la práctica esta labor fiscalizadora lleva consigo la captación de enemistades; más gráficamente, como quiso decir un señor concejal en una sesión pasada, resta votos; pero, como hemos manifestado al comenzar este artículo, esto es cosa secundaria, que a nosotros no nos interesa.

No hay ninguna provincia en España, comparativamente en densidad de población con la nuestra, que satisfaga tan sólo la mitad de lo que nosotros pagamos por Beneficencia. Entre otras, Valladolid, por ejemplo, con mayor número de habitantes que Santander, con mayor censo obrero que nosotros, paga anualmente 73.132,95 pesetas, mientras nuestro Ayuntamiento, «solamente» por medicamentos ha pagado 142.428,96 pesetas, habiendo también aumentado, en relación con el año 1930, 88.455,81 pesetas.

En el orden financiero hemos encontrado, al finalizar el pasado ejercicio, una deuda flotante de 5.264.710,66 pesetas, que, agregadas al millón de déficit aproximado con que saldará el ejercicio en curso, hacen un total de 6.264.710,66 pesetas. Si a esto añadimos la deuda consolidada, que asciende a trece millones de pesetas, resulta que hemos obtenido un bonito legado de cerca de diez y nueve y medio millones de pesetas.

Para resolver esta situación, cuyo calificativo dejo al buen juicio de los amables lectores, no hay más que dos caminos. El uno, el emprendido, cuya política de continuidad por quienes nos sucedan es imprescindible, aún a trueque de captarse a sabiendas la impopularidad de algún sector de opinión. El otro, seguir desentendiéndose de estos problemas, lo cual es muy cómodo y no da rompederos de cabeza, creando nuevos empleos, que lo sabrán agradecer los beneficiados, concediendo favores.

(Continúa en la página segunda.)

DE SEÑOR
D. Benigno Riaño Acebo
(Presidente del Consejo de Administración de la Electra Pasiega)
HA FALLECIDO HOY EN LIERGANES
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

El Consejo de Administración de «ELECTRA PASIEGA»,

PARTICIPA a sus amistades tan sensible pérdida y les suplican asistan a la conducción del cadáver que se verificará mañana, **SABADO, día 26, a las DIEZ Y MEDIA, y a continuación a los funerales que se celebrarán en la iglesia parroquial de este pueblo, favores por los que les quedarán reconocidos,**

Lierganes, 25 de octubre de 1935

EL SEÑOR
Don Benigno Riaño Acebo
HA FALLECIDO HOY EN LIERGANES
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA
R. I. P.

Sus hijos María Luisa, Benigno-Ernesto, María del Carmen, María Encarnación, José y Fernando Riaño Cantolla; hija política María del Carmen Lozano y Acosta; hermana, hermanos políticos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades encomienden a Dios el alma del fallecido y asistan a la conducción de su cadáver que se verificará mañana **SABADO, día 26 a las DIEZ Y MEDIA de la mañana, y a continuación a los funerales que se celebrarán en la iglesia parroquial de Lierganes, favores que agradecerán eternamente.**

Lierganes, 25 de octubre de 1935.

PRIMER ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA
Doña Carmen Peredo Vallina
(VIUDA DE FERNANDEZ)
que falleció el 25 de octubre de 1934
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
R. I. P.

Sus hijos José María y María del Carmen; su madre Carmen Vallina; sus hermanas; hermanos políticos y demás familia,

SUPPLICAN a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.

Se celebrarán misas hoy, día 25, en las iglesias de San Francisco, Santa Lucía, San Roque, Compañía, Siervas de María, Hermanitas de los Pobres y en la Parroquia de Puente San Miguel, que serán aplicadas en sufragio de su alma.

Santander, 25 de octubre de 1935.

(Viene de la página primera.)

en suma, a costa de la administración, a costa del pueblo. Pero este camino tiene su contrapartida, y en este punto si quisiera se fijase el vecindario, por cierto poco agradable, la cual no hace mucho apuntaba yo en estas columnas, «EL REPARTO VECINAL», procedimiento contributivo, contra el cual consigno por anticipado mi voto, que los técnicos, como única solución para hacer frente a la difícil situación por que atraviesa el Ayuntamiento, hacen figurar para los NUEVOS presupuestos en 1.800.000 pesetas, y que, como nadie debe ignorar, la medida le afecta por igual al pobre que al rico que al que no lo es.

Ayuntamiento de Santa María de Cayón

Autorizado este Municipio por la Dirección general de Contribución territorial para confeccionar el amillaramiento de la riqueza rústica, el Ayuntamiento y su Junta Pericial han acordado, en uso de las atribuciones que le confiere el artículo 68 del Reglamento de 30 de septiembre de 1885, llevar a efecto este trabajo, previa declaración jurada que han de presentar las personas obligadas por poseer o administrar propiedades rústicas en este término jurisdiccional.

Los referidos pueden personarse en estas Casas Consistoriales a relacionar sus fincas todos los días laborables, de nueve a doce de la mañana y de tres a seis de la tarde.

Para que el personal que facilita el Ayuntamiento pueda llenar las hojas declaratorias y adelantar sus trabajos, es conveniente que, cada interesado traiga una nota de las fincas expresando en ella las clases de las mismas, nombre o sitio, pueblo, cultivo, linderos actuales, cabida, valor en venta y en renta de cada una.

Esta Alcaldía espera que todos los interesados han de cumplir con esta obligación y con ello se evitarán las responsabilidades en que pudieran incurrir por la ocultación o negativa a presentar las declaraciones mencionadas.

Santa María de Cayón 23 de octubre de 1935.—El alcalde accidental, Juan Gómez Gutiérrez; el secretario, Ramón Santos Vicente.

Dr. Llerandi García
Estomago - Hígado - Intestinos
AMOS DE ESCALANTE, 10, 1.
Avisos: Teléfono 1076.

Sindicato Civil de Obligacionistas Hipotecarios de la Sociedad Anónima Fábrica de Mieres

Se convoca a los señores obligacionistas hipotecarios de esta Sociedad que asistieron a la Junta general ordinaria celebrada el día catorce del próximo mes de septiembre, suspendida por resolución presidencial, a la continuación de la misma para deliberar acerca de los puntos de la orden del día que no fueron tratados en aquella, y que se celebrará el día cuatro del próximo mes de noviembre, a las diez y media de la mañana en los locales de la Cámara de Comercio de Oviedo.

El Comité acordó se hiciese saber a los obligacionistas que no tratándose de nueva Junta y si de continuación de la anterior interrumpida, no podrán admitirse otras asistencias que la de aquellos que en forma estatutaria hubiesen acreditado su derecho en la anterior, siendo necesario por lo tanto la rehabilitación ante el Comité, de las primitivas tarjetas, lo que podrá realizarse por los interesados en las dos horas anteriores a la celebración de la Junta en las oficinas de la citada Cámara de Comercio; y para el caso de que algunas tarjetas se hubiesen extraviado, el Comité expedirá otras nuevas siempre que se acredite ante el mismo la calidad de asistente a la Junta suspendida, así como el número de obligaciones con que había concurrido.

Por el Comité.—El vicepresidente en funciones de presidente, José Sora. Vocales: don Emilio Tuya, don Ramón Riesgo, don Sixto A. Cotarelo, don José de la Torre Orviz, don Germán Sela y don Aurelio Ayuela, secretario.

Suprima intermediarios; compre en la FABRICA DE PARAGUAS, Puntida, 1.

Carrera breve y sin gastos

Por 8,50 pesetas en Santander y 9,25 por correo, se enviará certificado n.º 32 x 22 de la importantísima Teneduría de Libros por Partida Doble, Cálculo Mercantil, Correspondencia Comercial, Balances, Prácticas de Teneduría, Preparación de Cuentas para abrir y cerrar los libros y otros datos interesantes, titulada:

Contabilidad Mercantil Simplificada

del profesor mercantil Manuel F. Font, con la cual toda persona puede hacer la carrera de Comercio y de Tenedor de Libros, en toda su extensión teórica-práctica, en el plazo de treinta días, sin necesidad de escuela, academia ni profesor alguno. Los pedidos, con su importe por giro postal, a don Alfredo Soler, Escalera del Puente, Librería. Caduca el día 15 de noviembre.

CRONICA DE SUCFOS UN NIÑO ATROPELLADO Y GRAVEMENTE HERIDO POR UN TRANVIA EN PEREZ GALDOS

EN VALDECILLA LE AMPUTARON UNA PIERNA
Cerca de las cuatro de la tarde de ayer se produjo un doloroso accidente en el paseo de Pérez Galdos, resultando víctima un chiquitín de cuatro años de edad.
Se llama este Antonio García Ruiz, con domicilio en el barrio de Camino, número 6.
El niño fué trasladado a la Casa de Salud Valdecilla, con lesiones de carácter grave, siéndole amputada una pierna.
El suceso, según partó de la Guardia municipal, tuvo lugar en la siguiente forma:
El pequeño Antonio, en compañía de otros chiquillos, entre ellos Gregorio Varea, de nueve años, y Antonio Eguiluz, jugaban junto a la vía del tranvía de Miranda y junto a la casa número 7.
Al aproximarse el coche «S.-2», conducido por el motorista José Andreu y el cobrador Angel Rodríguez, se tocó la campana y uno de los niños atravesó la vía en dirección a la casa número 7.

En el lamentable accidente intervinieron el Juzgado de instrucción de guardia, realizando las diligencias de rigor.
¡ESTO ES UN ENCANITO!
En los calabozos de Comisaría de Vigilancia se encontraban detenidos ayer por la tarde los menores de edad Narciso e Isidoro Ruiz Blanco, Ramón Herrera Hoz y Jesús Victorio, como autores del atentado con violencia al cajón de los cuartos de la panadería de don Antonio García Lid, en la calle de San Simón, número 21, durante la jornada mercantil, y que se llevaron de 50 a 60 pesetas, de las que se recuperaron en poder de los «caquitos» 25,80.
Los chicos de referencia (pobres familias) han sido detenidos tres veces, durante el plazo de diez días, y... puestos en libertad, claro es.
CLINICA MUNICIPAL
En la Casa de Socorro se prestó asistencia facultativa ayer sólo a seis personas, hasta las siete de la tarde. Ninguna de ellas lo estaba de importancia, afortunadamente.

LOS CENTROS REGIONALES CENTRO MADRILEÑO

Para el próximo domingo, día 27, onces de la mañana, y en el domicilio social, Calderón 15, primero, se convoca junta general para la designación de Junta directiva a los efectos legales, esperando, dada la importancia que revestirá la misma, nos veamos asistidos no sólo de los que ya figuran como socios, sino de cuantos madrileños residen en ésta.—La Comisión.

ARAGUAS, los más baratos en la FABRICA, Puntida, 1

ATENE0 POPULAR SECCION DE MUSICA

La semana próxima actuará en esta Sociedad el joven y ya notable pianista montañés, primer premio del Conservatorio Nacional de Música de Madrid, Ramón Sáez de Adana Laurzurica.
Dotado de gran temperamento y en posesión de una excelente técnica pianística, el joven Sáez de Adana nos ofrecerá un interesantísimo recital, en cuyo seleccionado programa figurarán obras de Bach, Chopin, Debussy, Scriabin, Falla y otros grandes compositores.
Oportunamente se anunciarán más detalles de tan interesante fiesta de arte.

Para muebles de lujo, RIBALAYGUA

LA SEÑORA D.ª Matilde Solana Zubizarreta
(Viuda de don Remigio Feijóo)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER A LOS 85 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Sus desconsolados hermanos doña Josefa (ausente), doña Brígida (ausente) y don Policarpo (antiguo empleado de la casa de don José Novas); sobrinos, primos y demás parientes,
RUEGAN a sus amistades les tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar HOY, viernes, a las DOCE, desde la casa mortuoria, Alarazanas, 6, al sitio de costumbre, por cuyos labores les quedarán agradecidos.
Santander, 25 de octubre de 1935.
La misa de alma se celebrará HOY, a las OCHO, en la parroquia del Santísimo Cristo.

POR LOS CENTROS PUBLICOS LA COMISION MUNICIPAL SE HA ULTIMADO LA PLANTILLA DE LIMPIEZA PUBLICA

GOBIERNO CIVIL
El señor Sánchez Campomanes dió cuenta en la tarde de ayer a los informadores de que la ilustre dama doña María de Aburto, viuda de Ocharán, y en memoria de su finado esposo, que en paz descanse, le había enviado otro donativo de 1.000 pesetas para «La Caridad de Santander», siendo agradecido, como los demás, íntima y sinceramente, habida cuenta del humanitario fin a que están destinadas.
—La autoridad gubernativa recibió ayer muy pocas visitas. Figuró entre ellas la de una Comisión de afiliados a la C. N. T., para solicitar la reapertura de su domicilio social.
El gobernador contestó que verá los antecedentes que existen en el asunto.
Recibió también otra Comisión de Noja para tratar del eterno pleito de las marismas.
DE LA ALCALDIA
El alcalde dijo, al visitarle, que, como jueves, había tenido por la mañana una numerosa audiencia. Que la Comisión de reorganización de servicios tiene ya ultimada
PARAGUAS, los mejores en la FABRICA, Puntida, 1

ACTIVIDADES ESCOLARES CURSILLOS ESPECIALES DE INGRESO EN EL MAGISTERIO

Señoras cursillistas que deberán leer sus ejercicios en el día de hoy: Número 67, Regato Cagigal (María Asunción).
> 68, Remolina Pando (María Concepción).
> 69, Riecho Riancho (Constantina).
> 71, Revuelta Rebolzar (María Teresa).
Suplentes:
Número 75, Rotache Landaburu (Eulalia).
> 78, Sáez Gutiérrez (Casilda).
> 79, Salmón Bustillo (Mamuela).
Santander, 25 de octubre de 1935.—La presidenta del Tribunal, Juana Sicilia.

NOTAS MILITARES CONCENTRACION Y DESTINO DE RECLUTAS

El general de la sexta División orgánica, en todas sus funciones a los jefes de las Comandancias de su dependencia, para el destino a Cuerpo de los mozos del primer llamamiento próximos a incorporarse.
El jefe de la Caja de recluta de Santander don Honorario Martínez, teniendo en cuenta dichas instrucciones, así como el número del sorteo, talla y profesión de cada recluta, hará el destino a las distintas unidades que a continuación se expresan:
A la primera División (Madrid).—Grupo de infantería del ministerio de la Guerra, 4; Escuela Central de Tiro, 1; regimiento de Transmisiones, 1; Grupo de Alumbrado, 1; Ferrocarriles, 5; Parque Central de Automovilismo, 2; Centro de T. y E. T., 1; Servicio de Aviación, Instrucción y Material, 8; Aviación primera Escuadra, 2.
A la quinta División (Zaragoza).—Carros de combate, 12; Pontoneros, 12; Regimiento de Aerostación (Guadalajara), 5; Regimiento de infantería Gerona, 17; regimiento de Cazadores Caballería Castellijos, 13.
A la sexta División.—Al regimiento de Infantería América núm. 12 (Pamplona), 117; al regimiento Infantería San Marcial (Burgos), 57; batallón Ciclista de Valencia, 51; batallón Montañés de Sicilia (Pamplona), 67; regimiento de Caballería en Victoria, 27; regimiento Artillería de Logroño, 43; regimiento Artillería Pesada San Sebastián, 25; regimiento Artillería Victoria, 67; parque Divisionario Artillería en Burgos, 13; batallón Ingenieros San Sebastián, 8; grupo de Zapadores, Pamplona, 7; Grupo de Intendencia de Burgos, 13; Grupo de Sanidad militar de Burgos, 11; Sección Móvil de Evacuación, 2.
A la octava División.—Regimiento Infantería Marina (El Ferrol), 15.
A las distintas unidades de la plaza de Melilla, 45, y a la zona de Ceuta-Tetuán, 67.

REVISTA ANUAL

Se recuerda a todos los sujetos al servicio militar, la obligación que tie-

CIERRE DE BOLSAS MADRID

MADRID		UIA 23	UIA 24	(Información facilitada por el Banco de Santander)		UIA 23	UIA 24
INTERIOR							
Serie F		80 40	80 40	Banco Central			351
Id. E		80 40	80 80	Tabacos			
Id. D		80 40	80 40	Cuero-Felguera			
Id. C		80 40	80 36	Azucarera		38	
Id. B		80 40	80 36	Telefónica, preferentes		116 90	116 50
Id. A		80 30	80 36	Norte			
Id. G y H		78 50	79	Alicante		175	
ABORTIZABLE							
1928, 3 por 100		85 40	85 60	Monopolio de Petrolios		153 50	153 50
Id. 4 por 100		100 20	100 20	Petrolillos		29 75	29 75
Id. 4 y medio por 100		100 50	100 50	Hidroeléctrica Española		202 10	202 75
1926, 5 por 100 libre		100 70	100 50	Alberches		57	57
1927 (con impuesto)		98 50	98 50	Explosivos		684	683
1929		100 70	100 70	Chades			
Deuda Ferroviana, 4 1/2		100 20	100 30	OBLIGACIONES			
Id. id. 5 por 100		100 00	100 00	Azucarera, sin estamp.			
Id. id. 6 por 100		97 50	97 25	Alcantes, primera		255	253 50
Id. id. 1/2 por 100		102 50	102 50	Nortes, primera		58 75	55 50
Id. id. 6 por 100		104	104	Asturias, primera		53	53
B. Cred. Local, 5 por 100		101 25	101 25	Norte, 6 por 100		95	94 50
Id. id. 5 1/2 por 100		98 00	98 00	Asturiana Minas, 1918			
Id. 5 por 100 (interp.)		98 25	99	> > >		1920	
ACCIONES							
Banco Hipot. 4 por 100		97 50	97 25	> > >		1926	
Id. id. 5 por 100		102 50	102 50	> > >		1928	
Id. id. 5 1/2 por 100		104	104	> > >		56 75	
Id. id. 6 por 100		111 65	111	> > >		88	
B. Cred. Local, 5 por 100		101 25	101 25	DE BILBAO			
Id. id. 5 1/2 por 100		98 00	98 00	Banco de Bilbao, 1.260			
Id. 5 por 100 (interp.)		98 25	99	Banco de Vizcaya A, 1.212,50			
ACCIONES							
Banco de España		608	610	Banco de Vizcaya B, 802,50			
Id. Hispano-Americano		257	257	Ferrocarril del Norte de España			
Id. Español de Crédito		257	257	Id. 196,50			
DE BILBAO							
DE SANTANDER							

VICHY HOPITAL
afecciones del estómago

En vísperas de ser madre...
...la alegría inmensa que toda mujer siente, y su entusiasmo al hacer los preparativos para el nuevo ser, desaparecen si durante el embarazo tiene ardores de estómago, vómitos, etc., por cuya causa como poco se encuentra cada día más débil. El Elixir Estomacal Sáiz de Carlos alivia con las primeras dosis los vómitos y todas las molestias de la digestión, y por ser medicamento inofensivo siempre y de agradable sabor, se puede tomar con absoluta confianza a la dosis de media cucharada mezclada con agua después de cada comida.
ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

CAFES TOSTADOS CALDERON
SANTANDER

men de pasar la revista anual para, incurriendo en la multa de 1.000 pesetas, según los casos, no dejen de realizarlo.
Esta revista puede pasarse, e laborable del año, ante cualquiera las autoridades siguientes:
CIVILES.—Alcaldes. (En las plazas donde existan, también los nientes de alcalde y autoridades Marina civil.)
MILITARES O NAVALES.—Comandantes militares o navales. Jefes de Cuerpo activo del Ejército de la Armada. Jefes de organismos militares o navales. Jefes de unidades destacadas. Comandantes de puesto de guardia civil. Parejas de correría de la Guardia Civil. Comandante de puesto de Carabineros. Parejas de servicio de Carabineros.
UNA ALOCUCION
Con motivo de la fiesta de San Juan del Soldado, celebrada ayer, día 20, y bizarro coronel del regimiento Valencia, don José Pérez García Guelles, dirigió una bella y vívida alocución a los soldados que se les ciaban.

AGALIEGA
EXQUISITO AROMATICO
SANTANDER

MARITIMA DE ENTRADA Y DE SALIDA
El movimiento de vapores registrado ayer en el despacho de la Capitanía del Puerto de Santander, fue como sigue:
Entrados: «Cabo Silleiro», de go y bao, con carga general; «Carmen» de San Sebastián, en lastre; «Doña Leitham», de Barry, con cargamento de carbón; «Altube-Mendi», de para bao, con carga general; «Mina Priego», de Gijón, con cargamento de leña; de San Esteban de Burgos, con idem.
Despachados: «Carmen», mina Bilbao, con carga general; «Alise de Mendi», para Barcelona, con leña; «Iciar», para San Esteban de Burgos, en lastre; y «Mina Sorriaga», para Gijón, en lastre.
MAREAS PARA EL 25 DE OCTUBRE
Pleamarea: m. 2,7, l. 2,23.
Bajamarea: m. 8,23, l. 8,38.
Coeficientes, 71 m., 75 t.
(Para obtener la hora local que rebajar quince minutos).

EL TIEMPO EN LAS COSTAS
Observatorio de Santander:
Probable viento del sector de algunas lluvias y marejada, diendo intensidad.
Semáforo de Cabo Mayor:
Barómetro, 762. Termómetro, Viento Noroeste fresco. Mar del mismo. Cielo nuboso. Horizontes chubascos.
El estado de la barra es bueno.

PARA INGRESAR EN EL VICIO DE LA ARMADA
Se cita a los inscriptos Josézález San Millán, Raimundo Vilheita Céspedes, Jesús Rodríguez Bedia, Francisco Alonso Cabambrosio López Amoro y Danisús Rosales Toribio, para que presenten en la Delegación de Marina dentro de la semana actual, visados de su Cartilla naval por partes correspondiente ingreso al servicio de la Armada por cuenta del sexto llamamiento ordinario.
NO FUERON A LA MARCHA
Ayer, a causa del fuerte temporal reinante del Noroeste, no salieron a la mar ni las embarcaciones de bajura ni las de altura.

ANUNCIO
Esta Alcaldía hace público que, durante el plazo de un mes, a partir de la fecha de la publicación de este edicto, pueden los familiares de fallecidos en el mes de septiembre de 1935 solicitar el traslado de los restos y la retirada de atributos, toda vez que, habiendo cumplido el plazo mencionado, se procederá a la extinción de los restos mencionados, si sin haber reclamado dichos restos atributos, se entiende que renuncian a todo derecho los que se hallasen en posesión del mismo.
Santander, 24 de octubre de 1935.
El alcalde, Herminio Villegas.

CAFES TOSTADOS CALDERON
SANTANDER

BOLOS

FUTBOL

Abogando por la creación de la Federación Montañesa

El domingo, en el Sardinero, Racing-Nacional, de Madrid

CARTAS A LA PEÑA BOLÍSTICA DE BIELVA

Lo que opina la entusiasta Peña Bolística de Bielva sobre nuestra iniciativa y fórmula y nuestra opinión a tales sugerencias



porque nos iba a ser muy difícil encontrar un pueblo sin tales aficionados y sin su corro correspondiente. De modo que lo que urge es que esos jugadores y esas boleras se apresuren a sumarse a la idea, ya que por este solo hecho de adhesión no se comprometen a nada y sin embargo nos alentarán a proseguir nuestra campaña.

Y todos los ejemplos que hemos hecho hasta ahora, pasémoslos al Partido Judicial de San Vicente de la Barquera, al que pertenece la Peña Bolística de Bielva.

Spongámos que este distrito o departamento, uno de los doce de que podría constar la Federación, inscriba doce partidas y éstas son, por ejemplo, una de Udias, una de San Vicente, una de Tudanca, una de Comillas, una de Udias, una de Puenteana, una de Rulloba, una de Treceño, una de Unquera, una de Pesués y una de Roiz.

Pues bien; cada una de estas partidas tendría que señalar una bolera de la localidad en donde reside, para jugar en ella los nueve partidos en que le correspondía "mandar". Fongamos para mayor claridad un ejemplo con un calendario imaginario a base de las doce partidas dichas, partiendo de la base de que por haber más de diez partidas hay que hacer dos Secciones: una llamada Sección San Vicente y otra Sección Puentenansa. He aquí los calendarios:

SECCION SAN VICENTE.—Primera Vuelta:

- Primera fecha. — Comillas-Rulloba, San Vicente-Unquera y Pesués-Udías.
 - Segunda fecha. — Rulloba-Pesués, Unquera-Comillas y Udías-San Vicente.
 - Tercera fecha. — Rulloba-Unquera, Comillas-Udías y Pesués-San Vicente.
 - Cuarta fecha. — Pesués-Unquera, Udías-Rulloba y San Vicente-Comillas.
 - Quinta fecha. — Unquera-Udías, Rulloba-San Vicente y Comillas-Pesués.
- Las otras seis partidas que integran la Sección de Puentenansa jugarán igual y simultáneamente, en sus respectivas localidades.

La primera y segunda vueltas se jugarían en el mismo día, así: por las mañanas, en las boleras de las partidas dichas en primer lugar, y por las tardes, en las de las dichas en segundo término. Y si esto perjudica, podría adoptarse la fórmula de hacer hábiles las fechas de días festivos y jueves, al objeto de jugar por las tardes y hacer más económica y productiva la competición a los propietarios de boleras, así como activar el fin de esta competición comarcal, que puede acabarse en cinco fechas, que sería aproximadamente un mes. Y como habría de empezarse en abril, aun suponiendo que algunos de los días hiciera malo, siempre se terminaría para mediados de mayo, cuando más.

Hallados dos ganadores de cada Sección (los que hagan más bolos), jugarían el Primero de San Vicente contra el Segundo de Puentenansa y el Primero de Puentenansa contra el Segundo de San Vicente, también a dos vueltas y en un mismo día, obteniéndose así Campeón y Subcampeón del Distrito o Departamento.

Tenemos, pues, ya conseguidos Campeón y Subcampeón después de una competición tan equitativa, que no es nada fácil que dejen de serlo los mejores jugadores, porque aquí no cabe la suerte a que ustedes aluden. Obtenidas, pues, esas dos mejores partidas del Partido Judicial de San Vicente, y por el mismo procedimiento las dos mejores de los restantes Distritos regionales, obtendremos doce Campeones y doce Subcampeones, correspondiendo a los 24 San Vicente contendier con los de Potes, en la siguiente forma:

En San Vicente, Campeón de San Vicente contra Subcampeón de Potes.
En Potes, Campeón de Potes contra Subcampeón de San Vicente.

Esta sería la primera vuelta y la segunda se jugaría entre las mismas partidas con las boleras cambiadas, pudiéndose jugar en un solo día, según acordare la Federación, atendiendo a las necesidades, conveniencias y distancias.

Se clasificarán en estos Doceavos de final los que mayor número de bolos obtengan, y suponiendo que gane el Campeón de San Vicente al Subcampeón de Potes y el de Potes al Subcampeón de San Vicente, nos encontraremos ante una nueva eliminatória, Selsavo o sexta parte de Final, con dos partidos a jugar: uno en San Vicente y otro en Potes, previo sorteo. Y así, sucesivamente, como ya hemos explicado en las cartas a «Birla».

De modo que simultáneamente que se va jugando el Campeonato podrán jugar otros concursos, certámenes y desafíos de carácter privado y amistoso, pues ya en mayo quedan libres grandes cantidades de jugadores. Claro que los mejores, esos, por ley natural, es-

tarán bregando por el título. Porque, repetimos, con nuestra fórmula de gran fondo es muy difícil que la suerte resuelva. Y en cambio, como ustedes indican, con eliminatorias a una sola vuelta, podría ocurrir el anómalo caso que nos señalaban.

Mañana proseguiremos el estudio atendiendo a sus interesantes sugerencias a nuestra fórmula. Conque hasta mañana. Suyo affmo.—ACEVEDO.

FOR EL DEPORTE BOLISTICO

Con este título nos envia el distinguido aficionado y notable jugador de bolos don Ramiro Portugal, desde Cabezón de la Sal, el siguiente interesante escrito:

"Poco falta ya para llegar al final de lo que todos los aficionados a tan noble deporte deseamos; o sea, la gran Federación bolística, de cuya idea debemos estar agradecidos todos los aficionados, y felicitar de todo corazón a los que sin cesar un momento han puesto y siguen poniendo sus iniciativas para llegar a dar por terminada su gran obra.

Muy bien, señor Acevedo; todos los aficionados debemos de admirarle con orgullo y simpatía, pues todos sabemos lo que representa para nosotros y toda la afición la Federación bolística, a cuya idea me adhiero desde este momento sin reparo de ninguna especie.

Y ahora, perdón si he de interrumpirle para decir cuatro palabras con motivo a los artículos publicados refiriéndose a las bases que han de llevarse a cabo para el juego de bolos, todos me han parecido dignos de admiración, tanto los de «Birla» como los de usted y como los de la Peña Bolística. ¿No le parece a usted, señor Acevedo, que lo mejor sería dejar ya a un lado las opiniones de unos y de otros y que se resuelvan éstas en la próxima asamblea? Yo creo que sería así mucho mejor. Además creo será más justo que estas bases, o sea las que han de regir, sean resueltas por la Directiva. ¿No le parece mejor a usted? Esta es una creencia mía, y no quiero decir con esto que se haga como digo. Sólo es con el objeto de que no se haga el asunto tan pesado, pues todos estarían proponiendo bases y ustedes se harían un "taco". Así, que vuelvo a repetir sería mejor que estas cosas quedaran resueltas por la Directiva el día de la asamblea. Y ahora sólo me resta dirigirme a todos los jugadores y aficionados, para decirles que todos, como si fuésemos uno sólo, nos asociemos cuanto antes para que de esta forma nuestra ilusión, o sea la Federación, quede a la altura que se merece.

Animo, pues, compañeros y a federarse. Todo sea por nuestro típico deporte montañés. Enviar todos, pues, vuestra adhesión a la idea del señor Acevedo.

Ramiro Portugal.

Cabezón de la Sal 24 octubre 1935."

ACUSE DE RECIBO.—Muy agradecidos a su incondicional adhesión, señor don Ramiro Portugal. Muy agradecidos, y, en efecto, esto es lo que urge, como usted dice: que todos los jugadores de bolos y todos los propietarios de boleras (de éstos todavía no ha habido uno que se haya adherido, y ello nos sorprende hasta la mayor extrañeza) nos envíen su adhesión o sus reparos, pues hasta ahora hemos cumplido tan lealmente nuestro propósito, que hasta las opiniones más distintas las hemos dado a conocer para demostrar nuestra imparcialidad, con lo que patentizamos bien el deseo de convertir en realidad muy inmediata la Federación Montañesa de Bolos.

En favor de esta idea, que es común a todos los jugadores y propietarios de boleras, uno y otros deben demostrar sus entusiasmos adhiriéndose a nosotros o combatiéndonos. Pues como el otro día decíamos a «Birla», de la discusión saldrá la luz que el deporte de los bolos necesita para que llegue a ser lo que por su aboleo y tipicismo se merece.—A.

EL DOMINGO EN CABEZON

El domingo, día 27, si el tiempo lo permite, se celebrará en Cabezón de la Sal el desafío pendiente entre la partida de Campuzano, compuesta por Arsenio Ruiz y Gabino Revuelta, contra la de Cabezón, compuesta por Ramiro Portugal y Alvaro Sierra.

El desafío, que es de 100 pesetas, se jugará a estilo concurso y a cuatro chicos.—X.

HOCKEY

LA ZONA DE SANTANDER HA QUEDADO ANEXIONADA A LA NORTE, CON LOS EQUIPOS VASCONGADOS

BILBAO.—El próximo domingo dará comienzo el campeonato de "hockey" del Norte de España. Se han formado dos grupos. En el primero jugarán San Sebastián, Deportivo de Bilbao, A. E. P., y Jolaseta. Y en el segundo, Santander, Zugaltarte y el equipo de Ingenieros.

En cada grupo se jugará por puntos, a doble vuelta, dando un campeón y un subcampeón. Después, estos cuatro equipos se eliminarán así: campeón del primer grupo contra subcampeón del segundo y campeón del segundo contra subcampeón del primero.

Estos partidos serán también a doble vuelta.

Taiguografía - Mecanografía
MONTES DE NEIRA
Santa Lucía, núm. 18, principal

NOTA OFICIOSA.—Acuerdos de la Federación Regional Cantábrica de Fútbol.

En reunión celebrada por el Comité ejecutivo de este organismo se tomaron, entre otros, de carácter interior, los siguientes acuerdos:

Considerar baja en esta Federación a los Clubs Suizo F. B. C., C. D. Vista Alegre y C. D. Europa, lo que ponemos en conocimiento de todos los Clubs federados, a los efectos de la Circular número 9 y demás preceptos legales.

Asimismo se pone en conocimiento de los Clubs federados que los jugadores pertenecientes a estos Clubs con ficha en este organismo, quedan en libertad de federarse por otro Club filial de la Federación Regional Cantábrica de Fútbol.

Se ruega a todos los Clubs filiales se sirvan cumplimentar dentro de los plazos señalados los acuerdos de este Comité señalados en repetida Circular número 9.

Se recuerda a todos los jugadores federados durante la presente temporada en este organismo que no pueden actuar ni con Clubs ni en campos que no estén federados o sujetos a sanciones impuestas por este Comité.

Señalar para el domingo, día 27, los siguientes partidos:

- Campeonato superregional (Castilla-Aragón-Cantabria).—En el Sardinero, a las 3,30, Racing Club-Deportivo Nacional.
- Segunda categoría regional: En Bezana, a las 3,45, Bezana F. C. C. D. Venecia.
- En Astillero, a las 3,30, Unión Club-Ayón de Vargas.
- En Los Arenales, a las 3,30, Tolosa Sport-Minerva Sport.
- En Colindres, a las 3,30, Colindres-Aras Sport.
- En Laredo, a las 3,30, Cantabria F. C. C. D. Rameles.
- Tercera categoría: En Bella Vista, a las 3,30, C. D. Miranda-Castro F. B. C.
- En La Reyerta, a las 3,30, Cuatro Caminos-Sotileza.
- En Los Arenales, a las 11, Rayo Sport-C. D. Calletera.
- En el Malecón, a las 3,30, C. D. Sierrapando-Comillas.
- En Barreda, a las 3,30, Estrella Sport-Unión Club Cartes.
- En La Penilla, a las 3,30, U. D. La Penilla-Obrégón Sport.
- En Villanueva, a las 3,30, Villaescusa-Marina Sport.

LA JORNADA DEL DOMINGO.—Para ese día anuncia la Federación R. Cantábrica un interesante programa.

Volvemos a los partidos de fuertes emociones. De nuevo, pues, ante este inagotable tema. El domingo próximo habrá movilización general en nuestra región, donde infinidad de Clubs, obedeciendo a la llamada de la F. R. C., esperan lanzarse a la pelea en busca de los apreciables puntos.

De buena tinta sabemos que alguno no ha de responder a esta llamada del superior organismo, en el que, dicho sea de paso, tienen igual cabida «acomodados» y «modestos», aprovechándose de algún resquicio por el que piensan zafarse. Cuando esto ocurra, ¿quién será responsable a la infracción; quién de la extorsión que se ocacione a los restantes de grupo; quién a los innumerales trabajos que supone confección de calendario, etc.? Toda Sociedad, para ser tal, tiene forzosamente que estar legalizada, y su Directiva responsable a sus actos. Así está legislado.

Siempre son difíciles los pronósticos en futbol, pero más en esta ocasión, en que aún no se conoce la clase de muchos de los contendientes, por lo que el pronóstico puede hacerse según los gustos y optimismos de cada partidario. De todos modos, adelantamos triunfos: del Racing en el Sardinero, frente al Nacional, pese a la magnífica moral de que viene investido el conjunto madrileño; del Tolosa en los Arenales sobre el Minerva; del Astillero sobre el Vargas y del Bezana sobre el Venecia.

En el grupo Santoña-Laredo, nos inclinamos también a favor de los propietarios del terreno, y que lo son: Colindres y Cantabria de Laredo, que habrán de vérselas con el Aras Sport y Rameles, respectivamente.

En las terceras es donde más confuso se ofrece el pronóstico, ya que en casi la totalidad son Clubs nuevos o notablemente reforzados.

Los nombres de Rayo, C. Caminos, D. Cantabria, Royal, Castro y Cueto, en la capital; Sierrapando, Estrella, Ganzo, Penilla y Villaescusa, en los pueblos, son los que más confianza nos inspiran, por lo que se nos antojan vencedores.

Los equipos de primera categoría no reanudan su campeonato hasta primero de noviembre.—Eburid.

BUZON PROFESIONAL.—Una carta sería contestando a una sarta de inexactitudes.

Firmada por los señores don Guillermo Pereira y don José Barrio, presidente y secretario del Club Deportivo Venecia, recibimos una carta con el ruego de su inserción, que si publicamos, es por la garantía que nos merecen los destacados deportistas que la firman, y porque alegan haber sido aludidos y hasta incluso mespreciados en su calidad de Club.

—El C. D. Venecia sale al paso de la información tendenciosa que don J. M. Helguera hace en el número de ayer de «El Cantábrico», pues entreteniéndose en cuestiones que afectan al regimen de gobierno de la Federación Cantábrica de Fútbol, falsea inocentemente la veracidad con los comentarios.—Y representando toda Federación

La Federación Cantábrica comenzará sus interesantes competiciones regionales de segunda y tercera categorías en toda la provincia



la asociación de grupos para la consecución de un fin idéntico—el deporte en el caso presente—, ponemos por ejemplo que tratándose de la Cantábrica, es como miembro de un mismo cuerpo, el Racing Club, la cabeza, y nosotros, en modesto lugar, la cola, por lo que nos interesa aclarar lo públicamente manifestado por referido señor Helguera.

—Este señor se refería a una prohibición a jugadores y clubs federados de actuar en campos y con equipos no pertenecientes a la misma Federación, y afirmamos que, efectivamente, la Federación Cantábrica nos ha comunicado las normas de conducta a seguir y los castigos siguientes a la infracción, medidas que siempre estamos dispuestos a cumplir y son de conformidad. Pero lejos está de que lo ordenado nos haya sorprendido, como tampoco habrá causado asombro a otras personas quizás, extrañándonos mucho lo que sea al señor Helguera, sinceramente, nosotros sólo vemos lo contrario que aquél interpreta, esto es: disciplina formal y deportiva, una organización reglamentada y una autoridad de la cual estamos satisfechos.

El patrocinador de la Copa de Primavera de la temporada anterior, encañillado en el campo del Alta, se moja de las competiciones de la F. C., habla de supuestas desbandadas, habiéndose podido hasta apreciar que referido señor utilizaba constantemente toda conjuntura y una oportunidad para lanzar sus piloras disolventes, con muy poco gusto y menos ingenio, a fin de desconcertar a muchos y desvirtuar los hechos.

Para terminar, se sospecha que conserva aun el señor Helguera el rencor que le produjera, por su desacertada actuación, la sanción que hubo de sufrir por nuestra Federación. Deseamos ver terminadas alusiones o recuerdos, para no fomentar el antagonismo entre distintas Federaciones deportivas (que no tienen razón de ser), como no existen las desbandadas, salvo la inconstistencia de los clubs, llegando las competiciones al final, por voluntad omnímoda de los participantes, y sobre todo, dejándonos tranquilos a cada uno en nuestras casas.

Señor Helguera: Es tan grande la afición que nace, que dentro de pocos años faltarán Federaciones, campos, equipos y jugadores y hasta público y servidores.

Por todo, ¿no habrá supeditado usted antes y después la deportividad y actividad al fin particular, con vistas a las desbandadas de que habla y para mantener la animación de un campo hermoso de deportes?

¿Lástima es que no poseamos el campo que usted protege, para no jugar como lo hacemos en La Reyerta o el Hipódromo, en los Arenales o el Sardinero!

¿Habrá cándidos que tengan fe en la suspensión de campeonatos, en las tremendas sanciones y en la emigración de equipos a otras regiones ignotas?

Por el C. D. Venecia: Guillermo Pereira, presidente; José Barrio, secretario.

P. D. DEL CARTERO NUMERO 13

Ante la posibilidad de que sobre estos enojosos asuntos se nos envíen más originales, nos anticipamos a decir que no publicaremos ninguno que no venga auténticamente firmado (como el del C. D. Venecia, que publicamos hoy), al objeto de no dar demasiado interés, o simplemente al menor interés a una cosa que carece de él en absoluto. Sólo, repetimos, en casos de verdadera autenticidad y fundados en razones como la que asiste al C. D. Venecia, acogeremos los comunicados siempre que estén escritos en lenguaje respetuoso para personas y cosas.

Y decimos esto, porque a buen seguro que nosotros, «El Cartero número 13», hasta cierto punto misterioso, podemos decir, hablar, escribir y firmar cosas muy sabrosas de quienes tienen campos cerrados... todos sabemos para qué.

Y esto que parece un misterio, no lo es, ni muchísimo menos. Porque todo el misterio termina en la taquilla. Por esta razón habrá de parecer decente a cualquiera que estén abiertos los campos de La Reyerta y de Bellavista. Abiertos y muy abiertos. Abiertos hasta a la luz del día. Otros están cerrados, tienen muy poco de campo de deportes desde el punto de vista técnico y desde el otro, mucho más allá del técnico, no tienen nada de deportivos. Y de esto, buenos detalles nos puede dar Juan Mariano Helguera y algunos conocidos suyos. O conocidos o que le conocen a él. Que es lo mismo.

Y nada más. No queremos decir más. Queremos, por el contrario, no tener que decir, ni vernos obligados a decir las mil y una cosas que sabemos portaja el campeón.

haber pasado todas ellas por nuestras manos de «Cartero» fatídico y misterioso.

Chitón. Y cada cual que juegue donde pueda y que procure hacerlo "todo a campo abierto", que es la manera mejor de que todos vean lo que se hace. Helguera hablando de deportes...! Jé, jé, jé... Ironías.

LOS LESIONADOS.—Clauuren no podrá jugar el domingo.

BILBAO.—En el encuentro de futbol jugado contra el Unión Irúnés se lesionó Clauuren. No fué todo mala suerte en el accidente. El excelente jugador vizcaíno fué violentamente empujado por detrás y además se le cayó encima un jugador del Irún, torciéndole la rodilla derecha.

Lo peor es que teme una complicación en la torcedura de la rodilla, porque se le ha presentado bastante derrame.

Su falta se hará notar mucho en el partido del domingo contra el Donostia, en San Sebastián, que le es indispensable ganar si quiere conservar una probabilidad de renovar el título vasco.

PARIS.—En el partido jugado el domingo en Estrasburgo entre el equipo titular y el Fives se lesionó el capitán del Estrasburgo, Keller. Por esta razón es muy posible que no pueda alinearse en el equipo nacional de Francia, que jugará en Ginebra el próximo domingo.

«Paris Soir» advierte que en este caso Keller será sustituido por Alfred Astor, del Red Star.

A BILBAO.—Para el partido Athletic bilbaíno-Racing, de Santander.

Recibimos la siguiente nota de la Peña Deportiva Colón:

«Ya está la Directiva de la Peña Deportiva Colón en plena actividad organizadora. Con motivo del partido de Liga que se jugará entre el Athletic bilbaíno y el Racing de Santander, en San Mamés, a una mes fecha, prepara un tren especial a los precios económicos ya conocidos, recibidos desde esta fecha entregas parciales en la Secretaría de la Peña organizadora, cuesta de Gibaja, 10, bar.—La Comisión.

UNA NOTA.—De la Federación Clubs Amateurs de Fútbol

En vista de la declaración del árbitro, delegado y delegado del Camargo, se acuerda conceder los puntos al Fortuna Camargo por incomparecencia de la C. D. Guarnizo y se amonesta a este Club.

Hechas las declaraciones necesarias por el árbitro se acuerda que jueguen los 15 minutos que faltan por la falta de luz, el Peñacastillo y el Magallanes.

Se conceden un punto a cada Club, D. Río de la Pila y D. San Román, según resultado.

Se castiga por dos semanas al jugador del D. San Román Pablo Olea, por agresión.

Se acuerda, vista la carta enviada por el D. Nacional, inhabilitar para ejercer cargos en ningún Club de esta Federación, a los señores directivos Marcelino de Pedro y Gabriel González, quedando obligado el Club a comunicarlo a la Federación si se adhieren o no a estos señores.

Amonestar al jugador del Magallanes Jesús Rodríguez, por fuego violento.

Los partidos para el domingo serán los siguientes:

- EN MIRAMAR: A las nueve, Triunfo F. C.-New Vista Alegre; árbitro, señor García.
- A las diez, Libertad F. C.-D. Nacional; árbitro, señor Pintado.
- A las once y media, Cantábrico F. C. New Magallanes; árbitro, señor Ruiz.
- A las doce y cuarto, D. San Roque-New Royal; árbitro, señor Iglesias.
- A las tres y cuarto, C. D. Vista Alegre-Europa F. C.; árbitro, señor Santuste.
- EN CAMARGO: A las tres y media, Fortuna Camargo-U. Montañesa Escobedo; árbitro, señor Sánchez.
- EN LA SIERRA: A las diez y media, Excelsior F. C.-Peques Mundial; árbitro, Sr. Pacheco.
- A las tres, Invencible N. M.-Unión Infantil; árbitro, señor Castanedo.
- A las cuatro, Cazaña F. C.-Ilusión Guarnizo; árbitro, señor Pérez.—El Comité.

Para muebles modernos, RIBALAYGUA

NATACION

Keiffer fracasa al intentar batir los 4.000 metros espalda

BERLIN.—El americano Keiffer ha fracasado en su tentativa de derribar el record del mundo en natación de los 400 metros espalda. Pero consiguió la marca de 5 m. 32 segundos 5-10, que le permite batir el record americano.

PARAGUAS. Ventas por mayor y menor. FABRICA. Puntida, 1.

AJEDREZ

SIGUE EL CAMPEONATO DE ESPAÑA EN ZARAGOZA

ZARAGOZA.—Continúan con gran interés las partidas de «match» de ajedrez entre el campeón de España, Rey, y su rival Almirall. Hasta ahora, en todas las partidas celebradas lleva ventaja el campeón.

LUIS SIERRA CANO
Huesos y articulaciones. Cirujía
— RADIOLOGIA —
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.
Plaza de Estrada (Escuelas), 6
Teléfono 1052.

NOTICIAS DIVERSAS

ULTIMAS NOTICIAS DE LA GUERRA

Juan Ignacio Pombo emprendió ayer, desde Nueva York, el regreso a España a bordo del "Habana"

Ha terminado la concentración de las fuerzas abisinias y se espera de un momento a otro el ataque

DE ESPAÑA

UN CENTRO DE FABRICACION DE BOMBAS

MADRID.—Parece ser que en las primeras horas de esta mañana, la policía ha descubierto en la barriada del Puente de Segovia un centro donde, al parecer, se fabricaban bombas...

AL GOBERNADOR LE LLAMAN A MADRID A DECLARAR

SAN SEBASTIAN.—El gobernador civil, señor Muga, llamado por el presidente de la Comisión investigadora...

EL ACTO DE ENTREGA DE UNA BANDERA EN CIUDAD REAL

PUERTOLLANO.—Con motivo de verificarse a las once de la mañana en Ciudad Real el acto de entrega a la Guardia civil de la provincia de una bandera adquirida por suscripción...

VISTA DE UNA CAUSA

MADRID.—Ante el Tribunal de Urgencia se ha celebrado hoy la vista de la causa seguida contra Manuel Gaudigo y Felipe Pulgar...

DEL EXTRANJERO

LOS ANGELES.—En unas barriadas de los suburbios se ha producido un gran incendio que ha destruido varios hoteles...

INGLATERRA NO REDUCIRA POR AHORA SU FLOTA DEL MEDITERRANEO

LONDRES.—Sir Samuel Hoare recibió hoy al príncipe Pablo de Yugoslavia. Se dice que Inglaterra, por ahora, no tiene propósito de hacer reducción alguna en las fuerzas navales del Mediterráneo.

INVITACIONES PARA UNA CONFERENCIA NAVAL

LONDRES.—El Gobierno inglés ha invitado a París, Roma, Washington y Tokio a participar en una Conferencia naval que se celebraría en Londres el día 2 de noviembre.

EL GOBIERNO BRITANICO ESTA DISPUESTO A MOLDEAR UNA NUEVA POLITICA EXTRANJERA

LONDRES.—La United Press ha sabido por mediación de una de las más altas representaciones oficiales que el Gobierno británico, como consecuencia de la situación actual, está dispuesto a moldear una nueva política extranjera.

ITALIA RETIRARA UNA DIVISION DE LIBIA

LONDRES.—Autorizadamente se sabe que Italia ha comunicado que está decidida a retirar una división de Libia.

LA GUARNICION DE ADDIS ABEBA VA A SER REFORZADA

ADDIS ABEBA.—Circula el rumor de que la guarnición de Addis Abeba va a ser reforzada y que las tropas encargadas de la seguridad y de una eventual defensa de la capital se elevarían a 15.000 hombres.

SIGUEN LOS PREPARATIVOS

ADDIS ABEBA.—A consecuencia de las pocas noticias que se reciben, los periodistas han decidido trasladarse a Harrar.

SE CONVOCO A LOS COMITES

GINEBRA.—Se ha convocado para el día 31 del corriente, a la mañana, al Comité de los Dieciocho, y por la tarde del mismo día, al Comité de los 52.

AFRICA DEL SUR Y LAS SANCIONES

GINEBRA.—Africa del Sur ha comunicado a la Sociedad de las Naciones que se aplicará a las sanciones financieras dentro de una semana.

CUATRO BUQUES INGLES ABANDONARAN EL MEDITERRANEO

ROMA.—Un portavoz italiano del ministerio de Negocios Extranjeros ha...

LO QUE DICE UN MEDICO NORTEAMERICANO

ADDIS ABEBA.—Un médico norteamericano que acaba de regresar del frente ha manifestado que, en contra de cuanto ha venido diciéndose, no ha podido hallar indicio alguno de que se hayan utilizado gases venenosos por los italianos.

EL RAS SEYUN NO PUEDE CONTENER A SUS TROPAS

ADDIS ABEBA.—El ras Seyun ha pedido al emperador que le autorice a oponerse al avance de los italianos, pues no puede contener el ímpetu de sus tropas.

EL CONDE CIANO DESMIENTE QUE LA AVIACION ITALIANA EMPLEE GASES

FRENTE DEL TIGRE.—El conde Ciano ha declarado que es completamente falso que la aviación italiana haya bombardeado pueblos o empleado gases.

FRONTE DEL TIGRE

Los aviones descienden hasta un centenar de metros. Cargados, tienen necesidad de quinientos metros para despegar, y pueden subir hasta 5.600.

LAS SUMISIONES DE LOS SACERDOTES COPTOS Y DE LAS COMUNIDADES MUSULMANAS

FRENTE DEL TIGRE.—Se concede gran importancia a la sumisión de los sacerdotes coptos de las iglesias de Axum. Esta sumisión confirma que la propaganda antitaliana del Abuna Isaac, fel al ras Seyun, no surte efecto.

BAROMETROS Y TERMOMETROS

De la mayor garantía y manufactura moderna.

APARATOS FOTOGRAFICOS

Máquinas fotográficas modernas con óptica extraluminosa. Zeiss, Voigtlander, Kodak, Agfa.

TECNICO ESPECIALIZADO

Nuestra moderna instalación de óptica y su servicio técnico, le garantizan un trabajo perfecto.

DE MADRUGADA EN GOBERNACION

El ministro de la Gobernación al recibir esta madrugada a los periodistas, les manifestó que según comunicaba al ministro de Estado español el embajador de España en París, el ministro de Negocios franceses M. Louis Marin...

directivos de las entidades comerciales e industriales, correligionarios, etcétera. A las diez y media de la mañana llegó el señor Gil Robles, que venía seguido de una extensa caravana automovilística.

El ministro y los acompañantes salieron para las destilerías de Calatrava, donde fueron recibidos por el alto personal.

El señor Gil Robles dijo que lamentaba no poder permanecer más tiempo en el pueblo para examinar detenidamente las destilerías. Se congratuló de que las Cortes hayan aprobado la ley de Combustibles líquidos y ofreció ayudar cuanto le fuese posible para que la explotación de las pizarras bituminosas tenga lugar cuanto antes.

Seguidamente el ministro emprendió el viaje para Ciudad Real.

CIUDAD REAL.—El acto anunciado de la entrega de una bandera a la Guardia civil, tuvo lugar con la asistencia del ministro de la Guerra, señor Gil Robles, y del subsecretario de Comunicaciones, señor Montes, autoridades civiles y militares.

Actuó de madrina la señorita Mejía, que entregó la bandera al comandante de la Guardia civil, el cual pronunció una alocución. Inmediatamente tuvo lugar el desfile de tropas y de las fuerzas de la Guardia civil.

Seguidamente el señor Gil Robles emprendió el viaje de regreso a Madrid y las autoridades se reunieron para obsequiar con un banquete a los jefes de la Guardia civil.

Talones-tarjetas-cartas-sobres, en EDITORIAL MONTANESA San José, núm. 19. Teléfono 15-55.

DEL EXTRANJERO UN GRAN INCENDIO EN LOS ANGELES

LOS ANGELES.—En unas barriadas de los suburbios se ha producido un gran incendio que ha destruido varios hoteles en que vivían numerosas artistas de cine.

Han sido hospitalizadas cerca de doscientas personas. También los bosques cercanos a Los Angeles están ardiendo en una extensión de varias millas. La ciudad presenta una extensa capa de humo.

Infinidad de brigadas de bomberos trabajan para extinguir el colosal incendio.

POMBO HA EMPRENDIDO EL REGRESO A ESPAÑA

NUEVA YORK.—El aviador español Juan Ignacio Pombo ha emprendido el regreso a España a bordo del «Habana».

D. JUAN DE BORBÓN Y S. J. ESPOSA LLEGAN A NULVA YORK

NUEVA YORK.—En viaje de novios ha llegado a bordo del «Bremen» don Juan de Borbón y su esposa. Don Juan de Borbón, interrogado por un periodista, se limitó a decir las siguientes palabras: —Mi corazón sigue estando en España. Me muero por volver.

UN NUEVO MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO EN CRETA

ATENAS.—Se ha descubierto un nuevo movimiento revolucionario en la isla de Creta. El Gobierno ha enviado fuerzas para sofocar el intento.

Encontrará cosas interesantes leyendo nuestra sección de anuncios por palabras en la página séptima.

unos de los autores del atraco de que fueron víctimas el día 8 de septiembre último dos taquilleros de la plaza de toros en la calle de la Victoria y a los que quitaron ocho mil pesetas que en monedas de plata llevaban en unos saquitos.

El resultado de la prueba testifical fué desfavorable para Gallego, que fué reconocido por los taquilleros de una manera rotunda, como uno de los autores del hecho.

El fiscal pedía para los dos la pena de seis años, diez meses y un día de prisión por el delito de robo, y dos años, cuatro meses y un día de prisión menor por el delito de tenencia ilícita de armas.

Contra Pulgar, en la vista, no recayó cargo alguno concreto.

La Sala se retiró a deliberar, absolviendo libremente a Pulgar y condenando a Gallego a la pena solicitada por el fiscal.

ENTIERRO DE LA VIUDA DEL SEÑOR SANCHEZ GUERRA

MADRID.—Esta tarde se verificó el entierro de la viuda del señor Sánchez Guerra. En representación del jefe del Estado, asistió al fúnebre acto el almirante Cervera. Asistieron los señores Chanarreta, Martínez de Velasco y Rocha. En la presidencia del duelo figuraban los hijos y familiares. Asistió un público numerosísimo.

REGRESO A ESPAÑA

NUEVA YORK.—El aviador español Juan Ignacio Pombo ha emprendido el regreso a España a bordo del «Habana».

D. JUAN DE BORBÓN Y S. J. ESPOSA LLEGAN A NULVA YORK

NUEVA YORK.—En viaje de novios ha llegado a bordo del «Bremen» don Juan de Borbón y su esposa. Don Juan de Borbón, interrogado por un periodista, se limitó a decir las siguientes palabras: —Mi corazón sigue estando en España. Me muero por volver.

UN NUEVO MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO EN CRETA

ATENAS.—Se ha descubierto un nuevo movimiento revolucionario en la isla de Creta. El Gobierno ha enviado fuerzas para sofocar el intento.

Encontrará cosas interesantes leyendo nuestra sección de anuncios por palabras en la página séptima.

Encontrará cosas interesantes leyendo nuestra sección de anuncios por palabras en la página séptima.

Encontrará cosas interesantes leyendo nuestra sección de anuncios por palabras en la página séptima.

Encontrará cosas interesantes leyendo nuestra sección de anuncios por palabras en la página séptima.

Encontrará cosas interesantes leyendo nuestra sección de anuncios por palabras en la página séptima.

Encontrará cosas interesantes leyendo nuestra sección de anuncios por palabras en la página séptima.

Encontrará cosas interesantes leyendo nuestra sección de anuncios por palabras en la página séptima.

Encontrará cosas interesantes leyendo nuestra sección de anuncios por palabras en la página séptima.

Encontrará cosas interesantes leyendo nuestra sección de anuncios por palabras en la página séptima.

Encontrará cosas interesantes leyendo nuestra sección de anuncios por palabras en la página séptima.

Encontrará cosas interesantes leyendo nuestra sección de anuncios por palabras en la página séptima.

Encontrará cosas interesantes leyendo nuestra sección de anuncios por palabras en la página séptima.

Encontrará cosas interesantes leyendo nuestra sección de anuncios por palabras en la página séptima.

Encontrará cosas interesantes leyendo nuestra sección de anuncios por palabras en la página séptima.

Encontrará cosas interesantes leyendo nuestra sección de anuncios por palabras en la página séptima.

Encontrará cosas interesantes leyendo nuestra sección de anuncios por palabras en la página séptima.

Encontrará cosas interesantes leyendo nuestra sección de anuncios por palabras en la página séptima.

Encontrará cosas interesantes leyendo nuestra sección de anuncios por palabras en la página séptima.

Encontrará cosas interesantes leyendo nuestra sección de anuncios por palabras en la página séptima.

Encontrará cosas interesantes leyendo nuestra sección de anuncios por palabras en la página séptima.

Encontrará cosas interesantes leyendo nuestra sección de anuncios por palabras en la página séptima.

Encontrará cosas interesantes leyendo nuestra sección de anuncios por palabras en la página séptima.

Encontrará cosas interesantes leyendo nuestra sección de anuncios por palabras en la página séptima.

Encontrará cosas interesantes leyendo nuestra sección de anuncios por palabras en la página séptima.

manifiesto que cuatro buques ingleses abandonarán en breve el Mediterráneo pues Mussolini está dispuesto a negociar.

NORMALIDAD EN LAS POSICIONES ITALIANAS

ROMA.—En las posiciones abisinias que ocupan los italianos hay normalidad.

Numerosos indígenas comerciantes de Aksun y de Adua han pedido autorización para trasladarse a Asmara con el fin de efectuar sus compras.

¿DONDE ESTAN CONCENTRADOS LOS ABISINIOS?

ROMA.—Los abisinios sometidos al ras Gugsa dicen que los abisinios se hallan concentrados al Norte de Maskaile. El ras Nazibu concentra sus fuerzas hacia Gorahni y también recibe apoyo del ras Oesta.

Se cree que el ataque de los abisinios será para oponerse a los movimientos que realizan las tropas italianas en la región de Tigré.

SE ESPERA DE UN MOMENTO A OTRO EL ATAQUE ABISINIO

ROMA.—La organización de los servicios de retaguardia en los frentes italianos continúa sin ninguna novedad. Sigue el desenvolvimiento normal de las operaciones por las tropas. La aviación italiana continúa efectuando vuelos de reconocimiento. Se considera que ha terminado la concentración de tropas abisinias y se espera de un momento a otro el ataque. En el frente de la Somalia las tropas del ras Naschi continúan su marcha normal por la carretera para unirse a las demás columnas. El ataque abisinio parece tener como finalidad principal la presión a los italianos en la región del Tigré.

EL GENERAL BADOGLIO

ROMA.—Comunican de Asmara que el general Badoglio, jefe del Estado Mayor, se prepara para un viaje próximo a Italia.

PARAGUAS, LOS MÁS ELEGANTES EN LA FABRICA, Puntilla, 1.

José Pugama DENTISTA REANUDA SU CONSULTA

CARPETA DE NOTICIAS

EN SAN ROMAN DE LA LLANILLA

Gran velada teatral, que se celebrará en el salón de actos del Seminario de Corbán el próximo domingo, día 27, a las cuatro de la tarde, organizada por el Cuadro artístico de la Juventud Católica de este pueblo, en la que se pondrá en escena el drama de don José Ildefonso Gatell, presbítero, en tres actos y en verso, titulado «San Hermenegildo, o el triunfo de la Religión».

A continuación, el chispeante juguete cómico de I. R. A. «Don Timidito y Francón, o hace falta un profesor».

En los entreactos habrá varias canciones populares por aficionados de la Juventud, y una bonita exhibición de clowns.

SERVICIO METEOROLOGICO

Datos referentes a las observaciones realizadas en veinticuatro horas, hasta las seis de la tarde del día de ayer, por el Observatorio de Santander:

Presión barométrica media en milímetros, 758'4.

Tendencia barométrica a las diez y ocho horas de ayer, subiendo.

Temperatura máxima de ayer, 13'8, y mínima, 11'6.

Viento dominante en las veinticuatro horas, Oeste.

Fuerza media del viento en metros por segundo, 6.

Lluvia caída en las veinticuatro horas (litros por metro cuadrado), 17'6.

Sol eficaz en el día de ayer, 1 hora y 30 minutos.

Probable viento del sector Oeste, algunas lluvias y parejada, perdiendo intensidad.

ANTIGUOS ALUMNOS SALESIANOS.—Círculo de estudios.

Hoy, viernes, a las siete y media de la noche, celebrará el Círculo de Estudios de esta Asociación su apertura oficial, a la que quedan invitados todos los socios de esta Sección. Se ruega la mayor puntualidad posible.

ANTONIO BUENO JIMENEZ — ODONTOLOGO —

Consulta de 10 a 1 y de 4 1/2 a 7. DOCTOR MADRAZO, 1. 1.º (Teatro Pereda.) Teléfono 17-60.

RUIZ ABAD — DENTISTA —

Horas: de 10 a 1 y de 4 a 7. Plazuela del Príncipe, 11, primero (Casa de Godenas)

ZEISS OPTICA. CRISTALES PUNTUALES. Nuestro gran stock de cristales de las mejores marcas, aseguran a usted el despacho rápido y correcto de las recetas de los señores oculistas. GRAN SURTIDO DE MONTURAS. En nuestro gran surtido de monturas modernas encontrará la gafa apropiada. Gafas diseñadas especialmente para niños y señoritas. TECNICO ESPECIALIZADO. Nuestra moderna instalación de óptica y su servicio técnico, le garantizan un trabajo perfecto. APARATOS FOTOGRAFICOS. Máquinas fotográficas modernas con óptica extraluminosa. Zeiss, Voigtlander, Kodak, Agfa. BAROMETROS Y TERMOMETROS. De la mayor garantía y manufactura moderna. samol San Francisco, 15 - Teléfono 18-37

ROIZ

LAS TARDES DOMINGUERAS

Pues, señor, que el mal tiempo es el que, la mayoría de las veces, se encarga de deslucir toda clase de distracciones que se realizan a base de jiras campestres, no es cosa del otro jueves.

Mas no ocurrió lo mismo con una magosta que para el pasado domingo tenía planeada un grupo de animados jóvenes de este pueblo. Claro, que tal magosta no pudo llevarse a efecto, en primer lugar, porque, a causa de la enorme crecida del río, para llegar a la castañera destinada a tal efecto hubiera sido necesario hacer un rodeo de lo menos dos leguas; pero como en esto de inventiva y en no tener nunca...

Entre las muchas personas que con motivo de esta feria saludadas en esta, figuran el señor marqués de Pidal y los señores don Darío Gutiérrez, don Manuel García, don Máximo Urraca, don César Miguel, don José Gómez de Merodio, señores Muñoz, Abril, Bayas, Martínez Díaz Campa y otros que, aprovechando el buen día, vinieron a ésta a distraerse.—C.

se aprovechan tratantes y oertadores sin que los beneficios lleguen al público.

Más de trescientas fueron las transacciones en los dos días; según talemario oficial, restándole mucho la circunstancia de estar cerrada la comunicación con el valle de Campó por la gran nevada que cayó en la cordillera, quitándole a la feria más de trescientas reses que, sobre todo de recria, se hubieran llevado los campurrianos al haber podido pasar.

Con la selección de sementales que la Mancomunidad Campó-Cabuérniga está llevando a cabo todos los años, se notan ya los efectos de tal medida por los buenos productos que se presentan a la oferta, sobre todo en jatos que, algo preparados con la alimentación y de fina lámina, para reproductores presentan algunos ganaderos, alcanzando buenos precios, entre ellos uno de once meses de don Higinio Llano, de Carmona, vendido en setecientas cincuenta pesetas para Polaciones, y otro del señor Quijano, de Los Corrales, vendido en ochocientas, adquirido por el señor Lamadrid, de Peñarubia, para semental, habiéndose hecho otras ventas de esta clase en buenos precios.

Entre las muchas personas que con motivo de esta feria saludadas en esta, figuran el señor marqués de Pidal y los señores don Darío Gutiérrez, don Manuel García, don Máximo Urraca, don César Miguel, don José Gómez de Merodio, señores Muñoz, Abril, Bayas, Martínez Díaz Campa y otros que, aprovechando el buen día, vinieron a ésta a distraerse.—C.

A la Guardia Civil

Todo guardia que presente su impermeable sin usar y sea poor clase que los que tiene Garmendia en su acreditada sastrería se le adjudicará un premio.

ALVARO VIDAL MEDICO CONSULTA DE 3 A 5 Sardineru. Av. de los Castros 3. B Teléfono 32-09.

CASTRO-URDIALES

EN EL AYUNTAMIENTO

El miércoles celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento, presidiendo el alcalde, don Carmel Merino, y asistiendo los concejales señores Tueros, González, Barreras, Ibarra, Laca y Veci.

Se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos.

Suscribir al Juzgado municipal al "Boletín Oficial" de la provincia.

Conceder quince días de licencia al guardia municipal Avellino Ureta, previo informe del jefe.

Pasar a la Comisión un escrito de Miguel Altuna solicitando una gratificación por servicios prestados en Depositaria y otras dependencias municipales.

Desestimar una instancia de los herederos de don Santos Zamanillo pidiendo aumento de renta por alquiler de la casa que ocupa la Guardia civil, en compensación por obras efectuadas.

Pasar a la Comisión una solicitud de don Alfonso del Portillo, como patrono de la Fundación Juan Antonio del Portillo, de Talledo, reclamando la devolución a la Escuela elemental de muebles que han sido llevados a la nacional.

Pasar a la Comisión de Presupuestos una instancia de don Pedro Carasa, encargado del servicio de aguas, solicitando consignación para el pago de su quinquenio.

Se dió lectura de una moción del alcalde proponiendo que por cuenta del Ayuntamiento se sostengan las clases de contabilidad, inglés, francés, taquígrafia y mecanografía que se venían dando en la Escuela de Artes y Oficios; que se consignen en los presupuestos 4.000 pesetas para dichas atenciones, suprimiendo, en cambio, las 2.000 pesetas con que se subvenciona a la Institución Mercadal; que den principio las clases el 4 de noviembre en el edificio municipal del paseo de la Barrera y que se proceda a la apertura de la correspondiente matrícula, fijándose una cuota anual de 25 pesetas por cada asignatura.

El señor Tueros se opuso a la fijación de cuota y se aprobó la moción con la enmienda de dejar exentos de pago de matrícula a los alumnos pobres.

A propuesta del señor Tueros se acordó facultar al alcalde para que gestione en la Diputación la concesión de una subvención para la creación y funcionamiento de una escuela de pesca en esta ciudad.—C.

CABARCEÑO

ENFERMO

Se encuentra en cama desde hace varios días, aquejado de grave enfermedad, nuestro estimado vecino don José Calleja Santa Cruz.

Porque su pronto y total restablecimiento sea rápido, hacemos los votos más fervientes.

SANTA MISION

Ha comenzado el pasado jueves en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, de Penagos, una santa misión, que, como todos los años, se celebra por esta época, merced a los desinteresados ofrecimientos hechos por piadosas personas.

Grandes fueron las concurrencias que durante su duración hubo en años anteriores, pero podemos augurarse no menor este año, debido a la gran fe y religiosidad que se observa en todo el Valle de Penagos.—Arvl.

CANAleta GRONDA DRENA DEKOR CHAPALISA FIBROCROM FIBROMARMOL

URALITA S. A.

Burgos, 19

SANTANDER

EL DIA EN TORRELAVEGA

MERCADO SEMANAL

Nada bueno podemos decir del mercado semanal celebrado ayer como jueves; la causa fué el temporal que reinó durante toda la mañana que acabó a la gente para salir de sus casas; a pesar de las malas condiciones del día, en las plazas no faltaron productos a la venta, aunque pocos compradores vamos a reseñar lo que ayer vimos en las cuatro plazas.

La plaza de Baldomero Iglesias en la que cala las gentes se metían en los soportales para librarse de una mojadura, pero éstos se hacían imposibles para contener tanto público.

Patatas de Campó había muchas y se vendían a 2.25 pesetas arroba por sacos y 2,50 arroba al detalle, decía el cartel anunciador.

Eruta del país también no dejó de haber, de la que a las doce de la mañana estaba parte por vender debido a los precios de 6 y 7 pesetas que pedían por arroba.

Aves se vendieron cuantas se presentaron y los huevos como el pasado mercado, llegaron a 4 pesetas docena.

Castañas se presentaron muchas, vendiéndose a 2,50 el celemin que su peso es 13 kilos aproximadamente, por falta de compradores o porque este año al parecer son muy ruines quedaron muchas por vender.

Las nueces se pagaron a 7 pesetas el celemin, cuyo peso aproximadamente es el de 6 y medio a 7 kilos.

El poco maíz y alubias sigue el precio del pasado mercado.

En la plaza de 3 de Noviembre vimos algunas partidas de carneros, entre éstos sobresalían tres magníficos, uno perteneciente al conocido vecino del barrio del Mortuorio, Manuel Fernández, y pedía por el mismo 80 pesetas; otro del vecino de Torres Guillermo Pérez, su precio era de 70 pesetas, y el otro pertenecía al vecino de Tanos que era el mejor, pesaba 61 kilos, le daban por el mismo 80 pesetas, pero su dueño Avellino Mantecon quería 110 pesetas.

El tratante Jerónimo Rodríguez, de su gran rebaño de porcos que presentó el pasado jueves le quedaban ayer unos diez negros extremeños, de los que vendió varios.

La tratante Mena, tan activa ayer como en todos los mercados, para las once y media de la mañana, después de haber comprado una partida de magníficos porcos, los cargó en su autocamión y salió con dirección a Bilbao.

Terminos no había muchos.

Los camiones de Peña de la capital y Escallada del Astillero, salieron cargados con algunos animales.

En la plaza que llaman pescadería había en pequeñas partidas, bonito, merluza grande y pequeña, pulpos, lacha, chicharro grande, sulas y muelles; de barquia no se presentó nada, como tampoco sardina.

Marisco nada.

En la plaza de Gilberto Quijano había mucha hortaliza, los grandes rebolos se vendían a 0,50 uno, muchas cebollas en ramos desde 0,30 docena.

Las vecinas del pueblo de San Pedro de Rudagüera faltaron al mercado de ayer algunas.

Quesos había el vulgo picon a 6 pesetas kilo; de Pas, 2 pesetas kilo fresco; de bola y fábrica, a 3,50 kilo; de los Trapenses, a 3 pesetas el kilo.

Había muchas uvas negras, a 0,50 el kilo, y blancas, a 0,60; manzanas de Asturias, un camión que se presentó cargado la vendía a 3 pesetas kilo, no eran de tamaño.

Los hortelanos se encontraban ayer malhumorados del tiempo; los que más se han distinguido en presentar en esta plaza sus hortalizas han sido Eusebio...

El notario D. Luis Gómez

ha trasladado su estudio de la calle de Joaquín Hoyos al chalet de nueva construcción de la avenida del Cantábrico, Torrelavega.

FUNERARIA HIJO DE RASILLA.—TELEFONO 217-X.—TORRELAVEGA

EL SEÑOR Don Alejandro Maraño Abascal Falleció en esta ciudad el día 24 de octubre de 1935 A LOS 50 AÑOS DE EDAD. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica R. I. P.

CUBIERTAS CIELORASOS TUBERIAS DESAGUES DEPÓSITOS REVESTIMIENTOS ARRIMADEROS

URALITA S. A.

EL DIA EN TORRELAVEGA

MERCADO SEMANAL

Nada bueno podemos decir del mercado semanal celebrado ayer como jueves; la causa fué el temporal que reinó durante toda la mañana que acabó a la gente para salir de sus casas; a pesar de las malas condiciones del día, en las plazas no faltaron productos a la venta, aunque pocos compradores vamos a reseñar lo que ayer vimos en las cuatro plazas.

La plaza de Baldomero Iglesias en la que cala las gentes se metían en los soportales para librarse de una mojadura, pero éstos se hacían imposibles para contener tanto público.

Patatas de Campó había muchas y se vendían a 2.25 pesetas arroba por sacos y 2,50 arroba al detalle, decía el cartel anunciador.

Eruta del país también no dejó de haber, de la que a las doce de la mañana estaba parte por vender debido a los precios de 6 y 7 pesetas que pedían por arroba.

Aves se vendieron cuantas se presentaron y los huevos como el pasado mercado, llegaron a 4 pesetas docena.

Castañas se presentaron muchas, vendiéndose a 2,50 el celemin que su peso es 13 kilos aproximadamente, por falta de compradores o porque este año al parecer son muy ruines quedaron muchas por vender.

Las nueces se pagaron a 7 pesetas el celemin, cuyo peso aproximadamente es el de 6 y medio a 7 kilos.

El poco maíz y alubias sigue el precio del pasado mercado.

En la plaza de 3 de Noviembre vimos algunas partidas de carneros, entre éstos sobresalían tres magníficos, uno perteneciente al conocido vecino del barrio del Mortuorio, Manuel Fernández, y pedía por el mismo 80 pesetas; otro del vecino de Torres Guillermo Pérez, su precio era de 70 pesetas, y el otro pertenecía al vecino de Tanos que era el mejor, pesaba 61 kilos, le daban por el mismo 80 pesetas, pero su dueño Avellino Mantecon quería 110 pesetas.

El tratante Jerónimo Rodríguez, de su gran rebaño de porcos que presentó el pasado jueves le quedaban ayer unos diez negros extremeños, de los que vendió varios.

La tratante Mena, tan activa ayer como en todos los mercados, para las once y media de la mañana, después de haber comprado una partida de magníficos porcos, los cargó en su autocamión y salió con dirección a Bilbao.

Terminos no había muchos.

Los camiones de Peña de la capital y Escallada del Astillero, salieron cargados con algunos animales.

En la plaza que llaman pescadería había en pequeñas partidas, bonito, merluza grande y pequeña, pulpos, lacha, chicharro grande, sulas y muelles; de barquia no se presentó nada, como tampoco sardina.

Marisco nada.

En la plaza de Gilberto Quijano había mucha hortaliza, los grandes rebolos se vendían a 0,50 uno, muchas cebollas en ramos desde 0,30 docena.

Las vecinas del pueblo de San Pedro de Rudagüera faltaron al mercado de ayer algunas.

Quesos había el vulgo picon a 6 pesetas kilo; de Pas, 2 pesetas kilo fresco; de bola y fábrica, a 3,50 kilo; de los Trapenses, a 3 pesetas el kilo.

Había muchas uvas negras, a 0,50 el kilo, y blancas, a 0,60; manzanas de Asturias, un camión que se presentó cargado la vendía a 3 pesetas kilo, no eran de tamaño.

Los hortelanos se encontraban ayer malhumorados del tiempo; los que más se han distinguido en presentar en esta plaza sus hortalizas han sido Eusebio...

El notario D. Luis Gómez

ha trasladado su estudio de la calle de Joaquín Hoyos al chalet de nueva construcción de la avenida del Cantábrico, Torrelavega.

FUNERARIA HIJO DE RASILLA.—TELEFONO 217-X.—TORRELAVEGA

EL SEÑOR Don Alejandro Maraño Abascal Falleció en esta ciudad el día 24 de octubre de 1935 A LOS 50 AÑOS DE EDAD. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica R. I. P.

SOLARES

CON TODA FELICIDAD

Con toda felicidad dió a luz un hermoso niño la esposa de nuestro amigo Juan José Trueta. Nuestra licitación más sincera.

En su finca de Solares (Torrelavega) dejó de existir en el día de ayer don Enrique Nardiz y Alegria, ex virrey de Montes y presidente del C. S. forestal (jubilaao). Enviamos un pésame, hijo y demás familia el más sentido pésame.—El corresponsal.

RIBAMONTAN AL MONTE

CUBAS

Manifestación de

El acto del entierro y los funerales habidos hoy aquí con motivo del cincenario del veterinario municipal José Ramón Gutiérrez Llana, se efectuó una gran manifestación en su honor. Jamás se ha conocido una emoción de gente en este pueblo a la que hoy se ha reunido a la postre tributo a un hombre verdaderamente bueno, como el que ha ido para siempre. Un gentil melado rodeaba la casa mortuoria en las horas antes del entierro. Más de cien automóviles particulares a otros tantos carros y sarrats, estaban estacionados en la carretera, habieron de cruzar con dificultad a causa de la gente que por ella acudía a rendir un piadoso tributo al que falleció.

El cortejo que seguía al ataúd numerosísimo: en él figuraban los sacerdotes del arciprestazgo otros pueblos de la diócesis, entre todos aquellos lugares, el pueblo de Cubas en masa, y muchas personalidades de Santander. En el momento durante el funeral, se quedaron algunos centenares de caballoquienes les fué imposible el acompañamiento, no se ha conocido por otro acto semejante en cuanto a unión de personas.

Esto dice bien claro, el número simpáticos y amistades que cubre este hombre bueno, servicial, la exageración, y atento y afán, cuantos tuvieron ocasión de verlo de cerca. El pueblo, ciertamente, le hizo una gran pérdida en este hombre. Descanse en paz su alma y restimada familia nuestro sentimiento.—El corresponsal.

VALLE DE RUESGA

OGARRIO

De Abacete han llegado a esta ciudad, a pasar unos días en compañía sus familiares los señores de don Donato y su esposa doña María, acompañados de sus más queridos hijos.

Han salido para Santander don mersinda Abur (viuda de García Gregorio Balor y su esposa doña resera Roldán, acompañados de sus más queridos hijos. De Santander ha llegado a esta ciudad la señorita Carmen Lastra. Se encuentra bastante aliviado enfermedad doña Segunda Carrasobremazas.

VALLE

Enlace matrimonial

El pasado viernes unieron sus nupcias con el sacramento del matrimonio la joven de este pueblo Angustina con el joven de Ramales Ricardo. Bendijo la unión nuestro querido vecino don Luis Rodríguez, fueron aprinados por sus familiares. Les deseamos una eterna felicidad.

TAMA

LA VENTA

Ya se puede considerar como hecha la recolección de la uva del municipio, habiéndose recogido el fruto en muy buenas condiciones. Por tal motivo, los precios se hallan satisfechos, tanto por la cantidad, como por el lado más que regular, creyendo que vino ha de superar en graduación de años anteriores.

DE SOCIEDAD

Después de haber pasado el día entre nosotros, ha salido para Tama nuestro respetable amigo el señor de Carabineros, ya conocido don Joaquín Guinea.

Ha regresado de la capital de Tama, adonde fué en plan de curación, debido a su delicada salud, nuestro querido amigo y suscriptor VOZ DE CANTABRIA don González, a quien deseamos sinceramente su pronto restablecimiento.

Ha sido operada en la Casa de Lú Valdecilla nuestra apreciable vecina doña Julia Guerra. Que se recupere pronto completamente, restablecida es lo que anhelaamos.

También se halla en cama la estimada señora doña Josefina Rodríguez, deseándole igualmente tenga fatales consecuencias.

Se halla girando visitas de condolencia en este partido el culto hijo de Primera enseñanza don Julián fiez.—Lombraña.

José del Piñero

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. De la Beneficencia municipal. por oposición. PAZ, 4, TERCERO. Teléfono 32-93.

De once a una y de tres a cinco.

José del Piñero

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. De la Beneficencia municipal. por oposición. PAZ, 4, TERCERO. Teléfono 32-93.

De once a una y de tres a cinco.

De once a una y de tres a cinco.

SECCIÓN DE ANUNCIOS POPULARES

Calle Fernández de Isla, 23, segundo.



MOLINOS
de todas clases, para mano y fuerza motriz. Tiliadoras, Desintegradoras, Cortadoras, Tamizadoras. Inmensa surtido.
Pídanse catálogo
MATTHIAS GRUBER
Apartado 185, BILBAO

Pída catálogo a Victor Gruber y Cia., Lda. Apartado 450, Bilbao, o su representante, José María Barhosa, Becedo, 3, segundo, izquierda. Teléf. 1297.

GANGAS: Butacas muy confortables, últimas creaciones, forradas en lca tapicería, pesetas 25; tresillos, juego, 100 pesetas; magníficas camas turcas, forradas en tapicería pesetas 30. Tapicerías MARIN, Blanca, 1, primero.

OCASION. Camiones «Dodge» y «Chevrolet» y coches diversas marcas. Agencia Chrysler. Garaje Central. General Espartero, 5.

SE VENDE el piso primero de la casa número 81 en la avenida de Pablo Iglesias, y coche «Aubur», matrícula Santander, barato. Informes en Agencia Austin, paseo de Pereda, 35.

VENDO dos casas gemelas en 19.000 pesetas cada una. Informes, Administración.

Alquileres
ALQUILO PISO chalet temporada de invierno, económico, vistas al mar. Informes, Administración.

SARDINERO, paseo Pérez Galdós, temporada invierno, alquilase barato pequeño chalet amueblado, baño, calefacción, próximo colegio, tranvía. Teléfono 3604.

SE ALQUILAN pisos económicos. Ramón Pelayo, 30, Sardinero.

ALQUILO PISO, sol todo el día, baño, termo, en Pablo Iglesias, 19. Informa portera.

PARA OFICINA o para habitar cede una o dos habitaciones bien amuebladas, sitio muy céntrico, para caballero o señora, piso principal. Informes esta Administración.

Enseñanza
SOLAMENTE INSTITUTO Corte y Confección puede ofrecer garantía de eficiencia y seriedad de enseñanza. Hernán Cortés, 8.

COLEGIO DE SEÑORITAS DE PEREZ (Vargas, 33,

segundo). Párvulos: primera enseñanza: preparación

Bachillerato, Comercio; clases particulares de primera y segunda enseñanza: análisis, ortografía, matemáticas, mecanografía, dibujo.

Traspasos

TRASPASA: en buenas condiciones negocio de positivos rendimientos, muy pocos gastos. Burgos, 22, primero.

TRASPASO LOCAL magnífico y espacioso, en sitio céntrico. Informará LA VOZ DE ANTABRIA.

Hospedajes

CASA PARTICULAR desean dos huéspedes fijos: pensión económica; gabinetes amueblados; habitaciones exteriores. Informar: Medio, 17, primero.

PENSION ECONOMICA desean huéspedes fijos. Hermosas habitaciones, sol, cuarto

de baño y teléfono. Calderón, 9, segundo.

CASA PARTICULAR se admiten huéspedes desde cuatro pesetas. Sitio muy céntrico. Informarán Administración.

Colocaciones

CHOFER conductor mecánico, con inmejorables condiciones técnicas y morales y buenos informes, se ofrece. Informará esta Administración.

IMPORTANTE FABRICA de calzado de caucho desean representante exclusivo para Santander y Vizcaya. Preferible tenga automóvil. Ofertas a Manufacturas de goma, Calvario-Vigo, Inducando Casas que ha trabajado y las que trabaja en la actualidad.

Profesores en partos

VISITACION F. TOLOSA. Gabinete de curación de medicina y cirugía menor. Hospedaje embarazadas. Florida, 7, cuarto.

AURORA G. VALBUENA, profesora en partos. Hospedaje embarazadas. Puente, número 2, tercero, encima «Botín Oro».

Varios

ENCUADERNACION. Pastas españolas y demás trabajos. Objetos de escritorio. Viuda de Matías Martín, Lealtad, 13.

SEÑORAS: Regularéis vuestra función mensual desaparecida por cualquier causa con Píldoras Fordal, inofensivas. Diez pesetas. Pérez del Molino y farmacias.

CHARLES, especialista en tintes inofensivos. Permanente «Eugene». Pidan hora teléfono 3719. San Francisco, 33, principal.

PISO PROPIO puede obtenerse mediante renta mensual módica. Informes: Cooperativa Propiedad, Velasco, 7, de cuatro a siete.

TAK-TAK-TAK. ¿Pero qué será el 3.656? Alerta, que os interesa a todos.

DESEASE SOCIO aporte 5.000 pesetas. Grandes rendimientos, probabilidad rápida amortización, sin más aportaciones. Informes, esta Administración.

ORO. Pagamos el mejor precio por toda clase de objetos de oro, plata y platino. Relojería Gatán, paseo de Pereda, 7. Teléfono 26-68. Esta Casa no tiene agentes.

SUS ALFOMBRAS quedarán como nuevas limpiándolas «El Espejo» por procedimiento eléctrico. Avisos: Teléfono 2.029. Atarazanas, 19.

MODISTA diplomada. Confección de vestidos y abrigos, 8 pesetas hechura. Sánchez Silva, 13, tercero, izquierda.

DOMINGO CAMPOSOSIO, electricista, ha trasladado su domicilio a Bajada Pollo, número 5, letra M. Para avisos, Bar Seria Alegría, calle Gueyara.

USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUER CAFE
PIJIENDO EL DE ESTA MARCA:

CAFES EL DROMEDARIO
SANTANDER

Antonio Fernández & Compañía
IMPORTADORES DE AZUCARES, CACAOS, CAFES, CANELAS

Para el detalle: Principales tiendas de ultramarinos. Cucheros de 1 kg., 1/2 kg. y 1/4 kg. y bolsitas de 1.000, 500, 250 y 100 gramos, todo precintado.

PRODUCTO NACIONAL

LACTOFITINA
TÓNICO RECONSTITUYENTE INFANTIL

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

GRAN EXITO

«Mi jaca» - «Rocio» - «María de la O» - «¡Ay Mari-Crú!»

«LA VOZ DE SU AMO» EN DISCOS Y PARA PIANO

Unión Musical Española
WAD-RAS, 7

CAL VIVA
CANTERA DEL MAZO (REVILLA)

Desaparecidas dificultades fabricación, puede servirse cal normalmente

Pedidos al teléfono 24 de Astillero y 30-83 de Santander

Anuncie en «La Voz de Cantabria»

CERVEZA

La bebida higiénica por excelencia. Algunos entusiastas llegan a llamarla el pan líquido

Nada mejor y tan agradable, cuando es servida fresca. - Ninguna otra bebida fortalece y alimenta como una buena cerveza

S. A. CERVEZAS DE SANTANDER
elabora en todas sus fábricas las selectas clases «Doble-bock», «Importación alemana» y «Estilo Munich»

La exquisita cerveza de barril se vende en todos los cafés y bares de Santander

PEDIDLA SIEMPRE

Ferrocarriles

A las compañías de los mismos reclamos «AUS» Calderón, núm. 16.

Diamante
Bodegas Franco-Españolas

Fotografía CLAUDIO

Ofrece bonitos retratos para niños de primera comunión. Precios económicos. - Postales desde cuatro pesetas media docena. - Preciosas ampliaciones en colores, tamaño 18 por 24, a doce pesetas, en obsequio de los niños. - Visiten su exposición: Marcelino S. de Saubola, 4 (palacio del Club de Regatas), Santander.

Lea usted LA VOZ DE CANTABRIA

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

SERVICIOS REGULARES DE VAPORES COMERCIALES Y CORREOS ENTRE LA PENINSULA-BALEARES NORTE DE AFRICA-CANARIAS-GUINEA ESPAÑOLA

Línea rápida de gran lujo Barcelona-Adiz-Canarias. Salidas semanales: los sábados, de Barcelona, y los domingos, de Adiz.

Línea rápida de gran lujo Barcelona-Palma de Mallorca. Salidas todos los días (excepto los domingos) de Barcelona y Palma.

Servicio fijo rápido quincenal Mediterráneo-Cantábrico Salidas para BILBAO, los jueves y para BARCELONA, los sábados.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo-Norte África y Canarias. Con salida de SANTANDER los lunes, quincenalmente, admitiendo carga y pasaje.

LINEA FERNANDO POO
Servicio rápido quincenal, con salidas: los días 10, de BARCELONA y los 20, de ADIZ.

SERVICIOS DIARIOS ENTRE MALAGA Y MELILLA.-MELILLA Y CEUTA.-ALMERIA Y MELILLA.-ALGECIRAS Y TANGER

LINEA CADIZ-LABACHE
Salidas de Adiz los días 1-5-10-15-20 de cada mes. Para informas y pasajes: M. López Dóriga, Muelle, 34 Barcelona: Via Layetana, 2. Madrid: Plaza de las Cortes, 6.

LINEA GLE. TRANSATLANTIQUE

LINEA SANTANDER-HABANA-VERACRUZ

MEXIQUE
15 NOVIEMBRE

LINEA HAVRE-NEW YORK
Salida todos los miércoles

LINEA A CENTRO AMERICA
Una salida mensual de puerto español

Viajes crucero por el Mediterráneo, Mar del Norte y Báltico, etcétera

Para informes, **VIAL HIJOS**, consignatarios
Calle de Pereda, 25, bajo. - Teléfono 1058 - SANTANDER

HAMBURG-AMERIKA LINE

Linea Cuba y México

IBERIA
EL DIA 1 DE NOVIEMBRE
Vuelos Centro y Sud América

CORDILLERA
EL DIA 15 DE NOVIEMBRE

AGENCIAS:
HOPPE Y COMPAÑIA
Calle de Pereda, 29 - Teléfono 13-02 - Telegramas HOPPE

LEGITIMO JEAN PARIS

PAPEL DE HILO PURO

GASTON DARGY PARIS JEAN

Gran premio en la exposición de Sevilla

comentarios del día

REORGANIZAR LAS PLANTILLAS,
PERO TAMBIEN LOS SERVICIOS

Dignos del mayor elogio son los afanes del Ayuntamiento por la reorganización de las plantillas de empleados, hipertrofiadas de tal modo, con tan alegre olvido de la probidad administrativa, durante los últimos años, que han conducido al estado lamentable en que se halla la hacienda municipal, cuya triste exégesis viene haciendo en estas columnas el concejal señor López Quintana.

Dignos de todo elogio, si. Mas para que el elogio y el aplauso merecidos por la obra de saneamiento económico que se intenta fueran incondicionados, es preciso que esta labor lleve aparejada otra no menos importante: la de dar entera y satisfactoria eficacia a los servicios que han de cumplirse con aquellas plantillas, una vez reorganizadas.

En este aspecto de la cuestión, poco o nada se ha hecho en Santander, y es mucho lo que la necesidad reclama que se haga. Háblase hoy del acoplamiento de la plantilla de empleados en la limpieza. Habióse ayer, en una carta publicada aquí, del referente a la de la Guardia municipal. Y una y otra, sin meternos a juzgar si tenían o no exceso de personal; sin querer juzgar por ahora si quedarán o no bien acomodadas, es lo cierto que no han cumplido su función como Santander, por su rango de gran ciudad, merece que se cumpla.

En el orden de la limpieza hemos dicho tanto ya en estos comentarios, que sería ocioso, repetimos, el insistir sobre el estado de abandono en que se halla. Hay una tal indisciplinada ciudadana, una falta tal de cooperación a la labor higiénica que incumbe al Ayuntamiento, que nuestro pueblo ofrece el triste aspecto de un aduar. Si la lluvia, esta denigrada lluvia montañesa, no fuera nuestro principal barrendero, Santander sería uno de los pueblos más sucios y más antihigiénicos. Gracias a la lluvia podemos vivir en él. Pero es preciso que sea el Municipio quien cumpla esta fundamental misión con una redisección del vecindario, lograda mediante una exquisita y enérgica vigilancia y una eficaz reorganización en la mecánica del servicio.

En el orden de la Guardia municipal, no hemos batallado aquí menos que en el de la higiene. El Cuerpo que tiene a su cargo tal menester, está adocenado en una inveterada holganza. No basta que cumpla cronométricamente sus horas de trabajo, ni que haga con puntualidad sus puestas y recorridos, ni que se exhiba en plazas y calles. Es preciso que actúe para el más celoso cumplimiento de las Ordenanzas, cuyo olvido hace de Santander una ciudad inurbana, donde se vulneran los más elementales preceptos de la convivencia.

Para lograr esa deseada eficacia de la Guardia municipal, hay que empezar por educarla en la escuela de los Cuerpos similares de otros pueblos. Habría de empezarse por el atuendo y decoro personal, dándole toda la prestancia que hace respetable a la autoridad; por enseñarle las Ordenanzas que ignora o ha olvidado y obligarle a imponerlas al vecindario. Selección individual y educación apropiada para que el guardia no sea una mera librea de servidumbre, sino un delegado del Municipio, capaz de secundar un programa de decoro urbano.

Cuando esta labor se acometa y logre por nuestros municipios, proclamaremos que la reorganización de las plantillas ha sido una tarea enteramente provechosa y digna del aplauso y la gratitud del pueblo.

COMENTARIO

REFRAN DE HOGAÑO

Si nunca, por mucho trigo, fué mal año, ahora lo es en proporciones dramáticas. Vive uno, dentro de las tristes y largas horas de muchos, horas donde el hambre de la abundancia, paradójicamente, tiene pesadeces de plomo. Ahí están las paneras repletas, rezogantes, colmadas de áureo grano. Pero ya no es el grano—como antaño—símbolo de la alegría. Ya no es el trigo el pan de los hijos y la luz del hogar. Ahora es la resultante vulgar y triste de la más vulgar, más miserable y más triste vida campesina. No compra nadie el trigo. Nadie lo quiere, señor. Y es que racionalmente nadie puede comprarlo.

Los Gobiernos, muchos Gobiernos, tantos como han sido, sin excepción, cultivaron su parcelita de lópicos desde santuosos ministerios donde el concepto de la agricultura es un espejismo lírico y, por serlo, teórico. No hay semejanza en trazar un surco y cuadrar rigurosamente el sudor de aquel surco en logro de cosecha. Y como no hay semejanza en esto, menos puede haberla en ser labrador curtido y labrador honorario y ciudadano que tiene resuelto lo fundamental de su existencia al margen de toda inquietud. Quedará, empero, perfectamente ambientado, el primer plano del labrador cien por cien, analfabeta, pobre de anatomía y de cerebro; pero, al fin, garantía, pulso y médula de esa cosa tan asendereada y tan terrible que se llama economía nacional. Por lo mismo, ni hubo ni pudo haber lógicamente inspiraciones entrañables. No puede haberlas mientras no se sienta íntegramente el imperativo del agro, tan olvidado de todos. La leva era decisiva a la hora del recuento y los conceptos fluyeron raudamente en el largo ofrecer a priori. Luego, claro, la realidad impuso su fuero insosumible.

Había, apremiante, un gran problema. Yo no sé si en verdad lo había o si lo inventaron. Porque... dejando las cosas en su curso natural, en su devenir eterno, ahora mismo el problema estaría atenuadísimo y las conciencias tranquilas. Inhérese de esto, y el avisado lector lo habrá supuesto ya, que la cuestión ha derivado funestamente hacia términos de mayor gravedad psicológica, económica y social.

Porque ha ocurrido en esto del trigo que, obrando en contra de quienes negociaban ílicitamente con el labrador, y ello es plausible, se ha fomentado la usura en más de lo que era al restringir hasta casi el absoluto ventas, intercambios y modos de vida con disposiciones que, aun llenas de sinceridades pa-

trióticas, carecieron de agilidad e hicieron más notorios y más fáciles los abusos que trataban de reprimir. Y en esto ha habido una progresión creciente en cada ministro que ha ocupado la cartera, creído en el caso de complicar con nuevas disposiciones la ya frondosa y enredadísima legislación sobre trigos. La culminación de lo dicho llega al máximo en los flamantes Comités provinciales encargados de vender "todo" el trigo, que sin la menor vacilación hay que diputarse de absurdos. Si estos Comités están constituidos formulariamente en muchas provincias, en algunas de ellas ni siquiera se ha fijado el precio tipo. ¿Y en tanto? Pues es aquí que en tanto, el pequeño y modesto labrador no puede vender su trigo nuevo—y desentemos la buena suerte, si la tuvo, de vender el añejo—, que constituye su único y ídolo medio de vida. En nombre de qué ética comercial, de qué absurda manía intervencionista se le puede prohibir a este labrador, que sólo tiene unas precarias fanegullas de trigo para el sustento de su hogar; que está abrumado por los débitos de todo el año y que no encuentra quien siga fiándole o que si lo encuentra es en las condiciones abusivas a que ya nos referimos; en nombre de qué mal entendido patriotismo se le puede prohibir a este labrador la venta de "su" trigo, del suyo ilimitadamente, el que cultivó con amor en una brega fecunda y bárbara durante días y días? Señores: la respuesta se hace imposible. Tal prohibición implica una enormidad social sin posible justificación.

Pues volviendo a los flamantes Comités provinciales, no cabe suponerles mejor vida que a sus antecesoras las Juntas provinciales y comarcales, que tenían a su favor el ser más ágiles, el facilitar las ventas a quien más necesitado de ellas estuviere y a ser impulsoras de la vida comercial de las regiones, desnaturalizada ahora en virtud de ciertos tráficlos clandestinos que están causando una gran depresión en el campo y que, al no controlarse debidamente estas operaciones, contribuyen a que sean estériles cuantas disposiciones tratan de vigorizar el precio del trigo.

En la retirada de éste se han cometido tales desafueros, que merecido a ella el malestar en el agro es notorio y lo será todavía más cuando ese grano, al salir al mercado, lucha de nuevo y preferentemente con aquel otro que fué rechazado sin mayor motivo y a veces con más abierta injusticia. Que se hizo política y granjería de lo que en más franca oposición con la política debiera estar por razones de justicia y de convivencia.

Mejor, mil veces mejor hubiera sido la libre contratación y el libre juego de la oferta y la demanda, que es, por ahora, y mientras no existan los sílos cooperadores, la ley natural de los mercados y de las cosechas.

Y también la pervivencia del intermediario, que era, precisamente en esta ocasión, en esta única ocasión, un factor muy necesario a la

CARTELERA

GRAN CINE MA
HOY VIERNES A las 7,15 y 10,30
CLAMOROSO EXITO
de la graciosísima producción nacional, versión cinematográfica del popular sainete de CA LOS ARNICHES
DON QUINTIN EL AMARGAO
por ANA MARIA CUSTODIO, LUISITA ESTESO, ALFONSO MUNOZ y LUIS HEREDIA
BUTACA, tarde..... 2,00 BUTACA, noche..... 1,50
PRINCIPAL, tarde..... 1,25 PRINCIPAL, noche..... 1,00
GRADERIA, tarde..... 0,75 GRADERIA, noche..... 0,50

MARIA LISARDA - COLISLVM HOY, VIERNES A las 7,15 y 10,30 GRAN MODA
Acontecimiento cinematográfico - EST. ENO de la producción Metro
LA CENA DE LOS ACUSADOS
la mejor película de la pareja de moda WILLIAM POWEL y MIRNA LOY con MAUREN O'SULLIVAN
EN AMBAS FUNCIONES, COPIA DIRECTA DEL INGLES
Completará el programa la Revista Paramount, con los últimos sucesos mundiales «LA TORTUGA Y LA LIEBRE», tetricolor de Walt Disney

SALA NARBON Hoy, a las 4,30, 7,15 y 10,30
EL DOCTOR ARROWSMITH, por Ronald Colman y Helen Hayes. Butaca 0,30, 0,50 y 0,40 respectivamente.
PABELLON NARBON-DON QUINTIN EL AMARGAO. Graciosísima versión del popular sainete de Carlos Arniches. Por Ana María Custodio, Alfonso Muñoz, Luisita Esteso y Luis Heredia.
SALON VICTORIA. - A las 7,15, IDENTIDAD DESCONOCIDA, en español, por James Dunn, Gloria Stuart Jack La Rue.
POPULAR VICTORIA - IDENTIDAD DESCONOCIDA, en español.

economía del agro, pues que, pudiendo operar libremente, se descomponería el mercado en muchos miles de toneladas sin quebranto para el Estado y a un precio que en modo alguno sería inferior al practicado con la intervención oficial, a cuya intervención se debe, además, el que se hayan averiguado muchas toneladas de grano, que hoy constituyen una pesadilla para el Estado y una pésima operación financiera.

Estimuladas las lonjas con la libre contratación, renacería la actividad y el campo recobraría su propio equilibrio, que de él ha menester por tantísimas razones de decoro y tranquilidad. El intervencionismo oficial y la economía dirigida, como se ha visto por una tan copiosa como obstinada experiencia de fracasos, es el mayor enemigo que el agro puede topar. Reduciendo esta intervención a lo indispensable, no hay duda que los resultados no se harían esperar y, dentro de lo irremediable, la cuestión del trigo encontraría un franco alivio de expansión y actividad.

Lo demás, es decir, el exceso de intervención, dadas las características especiales en que se desenvuelve cada zona, contribuye a que la industria harinera (¿No estará en una racional organización de ésta la solución del problema trigoero?) no acabe de salir de su marasmo y cuya causa es consecuencia de anomalías y entorpecimientos que son reflejo clarísimo de aquel intervencionismo.

Bien está la ley, pues, pero precisa de una férrea defensa que la haga fuerte, absoluta y respetada. Lo apuntado indica que en los tiempos presentes no son buenos por mucho trigo, sino por lo poco o lo justo. Para ser buenos con lo mucho hace falta que la agricultura se organice con medios propios y al margen de toda política de banderías.

AVELINO GONZALEZ

RECOMPENSA MERCEDICA
SE CONCEDE LA CRUZ DEL MERITO MILITAR AL JOVEN DE 17 AÑOS FRANCISCO RECIO

Con motivo de los luctuosos sucesos de octubre en Asturias y cuando fué asaltado con ruda saña, como lo fueron todos, el cuartel de la Benemerita de El Entrego (Ciudad Santa Ana de la zona de Langreo) que mandaba como comandante de puesto el culto cabo de la Guardia civil, hoy destinado en Santander como afortunado superviviente de aquella trágica jornada, don Basilio Recio Recio, un hijo de éste, Francisco Recio, mozalbete que apenas contaba diecisiete años de edad, escribió, como la escribiera también

CON MOTIVO DE UN ACTO
UNA COMIDA EXTRAORDINARIA EN LA CARIDAD

La Comisión ejecutiva de «La Caridad de Santander», en su deseo de hacer participar a los aislados y habituales concurrentes del comedor público que se hallen en posesión de la correspondiente tarjeta-bono, ha dispuesto, de acuerdo con la Administración del Asilo, se facilite a todos una comida extraordinaria, para conmemorar así la fausta ceremonia de la colocación en el llamado comedor del pueblo de los retratos del finado don Eduardo de la Dehesa (q. e. p. d.) y de las respetables damas excelentísimas señoras marquesas de Pelayo; doña María Canales, viuda de Jado, y doña María de Aburto, viuda de Ocharan.

Para Lámparas, Tapices y Alfombras, — RIBALAYGUA —

espectáculos

MARIA LISARDA.—A las siete y cuarto y diez y media: «La cena de los acusados», «La tortuga y la liebre» y una revista Paramount.

GRAN CINEMA.—A las siete y cuarto y diez y media: «Don Quintin el amargao».

PABELLON NARBON.—La película «Don Quintin el amargao».

SALA NARBON.—A las cuatro y media, siete y cuarto y diez y media: «El doctor Arrowsmith».

SALON VICTORIA.—A las siete y cuarto: «Identidad desconocida».

POPULAR VICTORIA.—La película «Identidad desconocida».

SALON LICEO.—A las siete y cuarto y diez y media: «RECIENTE CASADOS», por la pareja ideal.

CARBON A 3,80 PESETAS EL QUINTAL
¿DONDE? - Mañana lo sabrá usted

carnet mundano

NOTAS VARIAS
Han regresado de Roma don Angel Jado y don Carlos Pombo.

—El próximo sábado, y en el «Cristóbal Colón», saldrá para Méjico, después de haber pasado una larga temporada en su finca de Oruña, don Fernando Portilla.

—En el santuario de la Virgen del Carmen, de Revilla de Camargo, se ha celebrado ayer la boda de la bella señorita María Luisa Azpillicueta con el médico don Juan José Lastra.

Bendijo la unión el virtuoso sacerdote don Miguel Ortiz Velarde; apadrinaron a los contrayentes doña Bernardina López (viuda de Lastra), madre del novio, y don Valentin Azpillicueta, padre de la desposada, y firmaron el acta como testigos don Luis Hontañón, don Enrique Gancedo Toca, don Aurelio Pascual, don Patricio y don Miguel Azpillicueta y don José y don Mariano Lastra.

Terminada la ceremonia religiosa, tuvo lugar en el Salón Rojo de Royalty una espléndida comida, contándose entre los distinguidos asistentes doña Clara Iza de Azpillicueta y doña Brigida Urcullu, viuda de Iza, madre y abuela de la novia, respectivamente; doña Bernardina López, viuda de Lastra; don Valentin Azpillicueta González, don Miguel Ortiz Velarde, doña Clara Iza de Azpillicueta, doña Brigida Urcullu (viuda de Iza), doña Silvia Azpillicueta (viuda de Talma), doña Dolores Azpillicueta de Santaolalla, doña Soledad de Ormaechea Santaolalla, doña Teresa Gallano de Santaolalla, Carmen García de Santaolalla, doña Trinidad Santaolalla de Brasac, doña Cecilia Santos de Lastra, doña Pilar Sáinz de Lastra, doña Laura Lastra de San Julián, doña Blanca Peñeñor de Iza, doña Leonor Fernández de Iza, doña Rosario Sánchez de Movellán de Iza, doña Julia Iza de Múgica, doña Sabina Iza de Mochales, doña Carmen Iza de Goldaracena, doña Mercedes Bolívar de Ontañón, doña Angeles Pallico Delantero, doña María Teresa Antín de Ruigómez, doña Juanita Bilbao de Ordeana, doña Joaquina García de Arce, doña Rosario Urguía de Domenech, doña Julia Mazarrasa de Ruiz Zorrilla, doña Concepción de Clavero, señoritas María del Carmen Azpillicueta Iza, María de los Angeles Azpillicueta Iza, Bernardina Lastra López, Leonor Iza Fernández, María Luisa Muga Iza, María del Pilar Muga Iza, María Victoria Iza, María Dolores Arbaiza Iza, María Inmaculada Arbaiza Iza, Ofelia Gancedo, Angelines Lantero, María Pierrugues, Conchita Unceta, Luisa San Emeterio, Elena Lastra, Mercedes Mazarrasa, María Teresa Fernández Menchaca, María Victoria Sánchez de Movellán, y los señores Miguel Azpillicueta González, Patricio Azpillicueta González, Juan Bautista Santaolalla Aparicio, Mariano Lastra, José Lastra, Serafín Lastra, Luis Alberto Azpillicueta Iza, Francisco Javier Azpillicueta Iza, Juan Bautista Santaolalla Azpillicueta, Laureano Santaolalla Azpillicueta, Juan Brasac, Luis Talma Azpillicueta, Remigio Iza Urcullu, Manuel Iza Urcullu, Valentin Iza Urcullu, Carlos San Julián, Domingo Lastra Sáinz, Indalecio Lastra Santos, Marcial del Busto, Luis Hontañón, Enrique Gancedo Toca, Aquilino Lantero, José Bilbao, José María Pousa, Marcel Jaurey, Julio Arce, Domingo Domenech, Manuel Carbonell, Francisco Arpide, Mariano Martínez, Emilio Valle, Vicente Ruigómez, Luis Ruiz Zorrilla, José Lastra Casado, Gerardo Clavero, Guillermo Arce Alonso, Nicolás A. Ezcuzar, Angel G. de la Casa, Antonio Gómez, Manuel Mercetilla, Dionisio Farra, Camilo Munio, Francisco Ruiz, Santiago Ortiz, Fernando María Muga, Miguel Galdabacena, Jo-

Para muebles, visite almacenes RIBALAYGUA

En la imposibilidad de reunir unas breves impresiones de tanta magnitud de la conferencia, desde nuestro punto final, significamos patriótica complacencia con que todo guerrero y grandes, escucharon con placer la admirable lección del Sr. do comisario local.

INTERESANTE CONFERENCIA

Entre las muchas y distintas actividades que durante el año 1933 propone desarrollar la Com. A. B. de María Inmaculada y San Luis Alejo, merecen destacarse las conferencias que sobre temas de Agrarismo, Filosofía, Psicología, Lucha de la, etc., se pronunciarán en el Círculo social, unas, y otras, en el Círculo de la Congregación. Los

audiencia

Por el señor fiscal de la jurisdicción y representación del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, se ha interpuesto recurso de apelación para ante el Tribunal Supremo contra la sentencia dictada por el Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo en el pleito seguido por don Juan Abad Olivares contra acuerdo del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, sobre derechos pasivos; en la sentencia se declara haber lugar a la demanda y revocar el acuerdo recurrido.

SENTENCIAS

CRIMINAL.—La procesada Isabel Pérez y Pérez ha sido condenada, por el delito de lesiones, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor y a que indemnice a Angel Monte Cerro en 500 pesetas, y se absuelve libremente del mismo delito a Andrés Solano Canales.

Angel Sáiz García, condenado por el delito de hurto, a dos meses y un día de arresto.

Mariano Gutiérrez Ceballos, por robo, a un año, un mes y once días de presidio menor.

Sandallo Rivas Fernández, por tentativa de robo, a 250 pesetas de multa.

Victoriano Navarro Sedres, por hurto, a cuatro meses y un día de arresto.

Victoriano Alonso López, absuelto libremente de delito de lesiones.

CIVIL.—En el pleito de divorcio vincular seguido por don Justo Bolzón Aguado contra doña María del Pilar Vadillo Sánchez, se ha dictado sentencia decretando el divorcio y consiguientemente la disolución del matrimonio.

Joaquín Manzanos
APARATO DIGESTIVO CIRUGIA
Radiología de la especialidad.
Consulta: 12 a 2 y 3 a 5.
PASEO DE PEREDA, 25, pral.
Teléfono 25-67.

se Luis Lavín, Aurelio Pascual, Pascual, Cayo Santaolalla, Ferrn Munio, José Vicente Iza.

El Cuerpo de Bomberos Voluntarios hizo entrega a los recién casados hermoso ramo de flores.

Al finalizar la comida los señores de Lastra Azpillicueta salieron en viaje de novios para Burgos y poblaciones españolas.

—Por don Manuel Abascal, y su hijo don Manuel, ha sido presidente Antonio Echevarría la mano de la hija Lola. Entre los prometedores han cruzado valiosos presentes. La boda se fijó a la boda para fecha próxima.

ROYALTY.—SALON ROYALTY Hoy, viernes, té baile. Espiritu orquesta.

EN LA CASA DEL EXPLORADOR UNA NOTABLE CONFERENCIA DEL COMISARIO LOCAL

Continuando el programa regularmente trazado para el curso escultista, correspondiente a la noche de ayer ocupó la sede del Club de los Exploradores el Comisario local, don Ramón Muga. Con la competencia que le caracteriza y que desarrolló el tema «Un aliado por Andalucía». Después de una interesante y muy importante región poniendo de relieve las costumbres de sus habitantes, sus actividades y particularmente la riqueza del campo miliezo, hizo resaltar con muy acertado toda la grandeza del arte de la encantadora artista española, deteniéndose más que a describir las bellezas pintorrescas de Córdoba, Granada y Sevilla, plélicas de ajenos recuerdos límbicos y patrióticos.

Hizo desfilar en su amena presentación las bellezas arquitectónicas y el arte pictórico y de escultura más acusados; señalando, en el orden histórico cuanto artístico, la importancia sin duda de la mezzquita catedral de Granada y la incomparable obra con su Alcazaba, El General palacio de Carlos V y el interior del Albaicín; y Sevilla, grandiosa catedral, la torre Giralda y el imponderable denotando el conferenciante ser profusamente documental más por haber visitado

da a veces todos los notables monumentos que han sido precisamente el tema de su interesante conferencia. En la imposibilidad de reunir unas breves impresiones de tanta magnitud de la conferencia, desde nuestro punto final, significamos patriótica complacencia con que todo guerrero y grandes, escucharon con placer la admirable lección del Sr. do comisario local.

EN EL CIRCULO DE LOS EXPLORADORES UNA INTERESANTE CONFERENCIA

Entre las muchas y distintas actividades que durante el año 1933 propone desarrollar la Com. A. B. de María Inmaculada y San Luis Alejo, merecen destacarse las conferencias que sobre temas de Agrarismo, Filosofía, Psicología, Lucha de la, etc., se pronunciarán en el Círculo social, unas, y otras, en el Círculo de la Congregación. Los

Sobre los temas que hemos propiciado disertarán figuras relevantes noticadas en las distintas conferencias, lo cual pone de manifiesto la importancia y el interés que ha despertado el solo anuncio de las conferencias, no sólo entre las congregantes, sino también fuera del círculo de la Congregación. Los

Hoy nos es muy grato conmemorar la conferencia inaugural que se celebró pasado mañana, sábado, y que se celebró en un curso sobre el tema «Psicología», que dará el ilustre profesor de la Universidad Pontificia Comillas, el reverendo padre Juan Arco, S. J.

Mañana daremos a conocer el programa y demás detalles de esta interesante conferencia.—R. J. M.

PARA ZOCALOS Y ARTESANOS. EN EL CIRCULO DE LOS EXPLORADORES

SOCIEDAD CORAL SANTANDER

Se pone en conocimiento de los señores socios que el concierto que se celebró en honor de doña María Lisarda Coliseum el domingo, día 27, a las once y media, fue muy exitoso.

Para poder asistir a los conciertos, free preciso proveerse de las oportunitades, que se entregaron en la Secretaría, previa la presentación de un último recibo, durante los últimos días de la semana, de diez a una hora, fana y de cuatro a siete de la mañana.

Julio de la Torre
OCULISTA
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.
General Espartero, número 1.